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Администрация Юрлинского муниципального округа
Организационный комитет по проведению общественных обсуждений про​екта постановления Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды»»

ПРОТОКОЛ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
От 07.12.2020 г.                                                                                                 № 2
Дата проведения: 07 декабря 2020 года

Место проведения: Пермский край, Юрлинский район, с.Юрла, ул. Ленина, д.15 (здание администрации), каб.59.

Время проведения: 15.00 ч.

Тема общественных обсуждений:

про​ект постановления Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды»».

Присутствовали: Дружинина Наталья Александровна – заместитель главы Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края по строительству и инфраструктуре, председатель организационного комитета;

Верхоланцева Екатерина Ивановна – заместитель главы Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края по общественной безопасности и работе с территориями, заместитель председателя организационного комитета;
Ведерников Евгений Петрович – главный специалист отдела по архитектуре, строительству и дорожному хозяйству, секретарь оргкомитета;

Григорьева Марина Викторовна – заведующий отделом по архитектуре, строительству и дорожному хозяйству, член оргкомитета;
Штукарь Наталья Викторовна – главный специалист сектора ЖКХ, член оргкомитета;
Горкунов Сергей Николаевич – начальник Отдела культуры, молодежной политики и спорта Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края, член оргкомитета;
Заинтересованные жители Юрлинского муниципального района (9 человек).


С момента публикации информации о проведении общественных обсуждений про​ект постановления Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды»», предложения о внесений изменений и дополнений в проект поступало 1 изменение.
Выступали: 
Председатель комитета Дружинина Н.А., заместитель главы администрации Юрлинского муниципального округа. Был представлен про​ект постановления Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды»», с перечнем общественных территорий, нуждающаяся в благоустройстве и подлежащих благоустройству в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды» в 2021-2023 годы.
Ведерников Е.П., главный специалист отдела архитектуры, строительства и дорожного хозяйства администрации Юрлинского муниципального округа, члена комитета. Он ознакомил присутствующих с дизайн-проектом (экспозицией) «Благоустройство центрального парка в с.Юрла, ул.Гагарина, 21».

Горкунов С.Н., начальник Управления культуры, молодёжной политики и спорта.

В ходе общественных обсуждений поступило 1 изменение в части уточнения итоговых сумм источников финансирования в рамках реализации муниципальной программы по годам ее реализации.

Жителям Юрлинского муниципального округа предложено проголосовать о принятии предложенных изменений в проект муниципальной программы.

Голосовало

«За» - 9;

«Против» - 0;

«Воздержались» - 0.

В ходе общественных обсуждений было предложено про​ект постановления Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды»» утвердить.
Жителям Юрлинского муниципального округа предложено проголосовать. 

Рассмотрев проект, жители Юрлинского муниципального округа приняли следующее решение:

Признать общественные обсуждения состоявшимися.

«За» - 9;

«Против» - 0;

«Воздержались» - 0.
Председатель организационного комитета                                     Н.А. Дружинина
Секретарь организационного комитета                                           Е.П. Ведерников
