Об основных  показателях  социально-экономического развития 

Юрлинского   района  за   2013 год.
          Юрлинский  район  был  образован   7  января  1924  года,  входит  в  состав  Пермского края, находится  в  северо-западной  части  Коми-Пермяцкого  округа. С  севера-востока  граничит  с  Кочевским  и  Косинским  районами, юго-востока – с  Кудымкарским  районом, на  западе  - с Кировской  областью. Общая  площадь  земель  муниципального  образования – 3831,1 кв.км. 
       По состоянию на 01.01.2014 года,  число учтенных предприятий, организаций,  зарегистрированных  в Статреестре,  осуществляющих хозяйственную деятельность на территории района, составило 116 единиц. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляют  151  предприниматель.  Зарегистрировано  на  территории  38 обществ  с  ограниченной  ответственностью, одно СПК,  одно  потребительское  общество,  5  ООО  находятся  в  стадии  ликвидации.
Система образования представлена 16 юридическими лицами, в состав которых входят: управление образования, одна средняя общеобразовательная  школа, 8  основных школ, две  начальных школы – детский  сад , 4 детских сада.  

            На  01.10.2013  года  численность учащихся составляет   1265 человек,  детей дошкольного возраста,  посещающих ДОУ – 545  человек.
            Сеть учреждений здравоохранения ЦРБ включает в себя: одну поликлинику, 6 стационарных отделений, отделение скорой помощи и 15 фельдшерско-акушерских пунктов. 
             Сфера культуры  представлена 4 юридическими  лицами.  Это  управление  культуры,  муниципальное  бюджетное  учреждение  культуры «Юрлинский   муниципальный  культурно-досуговый центр»,  его  филиалами  являются  6 - сельских Домов досуга, 11 - сельских клубов,  за  2013  год  закрылось  2  сельских  клуба, это (в  д. Лопва  и  в  д. Петракова). Так же юридическими   лицами  являются, детская школа искусств, и центральная  районная  библиотека,  включающая в себя  детскую библиотеку, 9 сельских филиалов. 
Число  отделений  связи  в  районе – 8.
Автомобильный  транспорт  является  основным  видом  транспорта  в  районе.
Протяженность автомобильных дорог, по территории района в  муниципальной  собственности  составляет  413,2 км., дороги  поселений составляют  142,6 км., в  том  числе У-Березовское  поселение-29 км., У-Зулинское  поселение -39 км., Юрлинское  поселение -74,6  км.
Обслуживанием  занимаются  следующие  организации: ООО «Кедр - 2», ИП  Саранин Н.В., Администрация  Юрлинского  сельского  поселения, Администрация  У-Зулинского  сельского  поселения. 

Запланировано  средств  в  бюджете на  содержание, строительство, текущий  и  капитальный  ремонт  дорог, мостов на  2013 год  на  общую  сумму 25369,6 тысяч  рублей,  в  том  числе  на  содержание – 17383,9 тыс.рублей, на  текущий  ремонт – 3900,2 тыс.рублей, на  капитальный  ремонт – 4085,5 тысячи  рублей.   
 За   2013 год  все  запланированные  суммы  освоены  на  100%.    
Завершен  капитальный  ремонт  моста  через  р. Юм, а/дороги  Юрла- У-Березовка, завершен  капитальный  ремонт  моста  через р. Безымянная  а/дороги  Юм-Чус.
         В последние годы увеличивается количество вводимого жилья и выделенных земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.  За    2013 год выдано  145  разрешений  на строительство: в том числе  103  разрешения  на строительство индивидуальных  жилых  домов,  3  разрешения  на  строительство  антенно-мачтовых  сооружений,  3  на  строительство  магазинов.  Введено  в  эксплуатацию  за    2013  год  - 27  жилых  домов, общей  площадью  1951,9 кв. метров, (по  данным  статистики введено  48  квартир,  общей  площадью  3053 кв.м., т.к. включены  квартиры  ранее  не  учтенные  по  каким  либо  причинам за  прошлые  годы,  на  основании  данных  проведенной  инвентаризации),  2 магазина,  общей площадью  154,8   кв. метров, линии  электропередач 1335 п.м., на  общую  сумму  более  двух  миллионов  рублей.  Гостевой  дом в д. Саранина ИП Баяндина А.А.,  гостиница в с. Юрла  ИП Ждахиной Л.В. Введен  в  эксплуатацию  межшкольный  стадион,  площадью 8310,0 кв.м. Пропускная  способность  спортивного  сооружения  при  учебно – тренировочных  занятиях  - 86 чел. в смену. Стоимость,  сданного  объекта,  составила -18,2 млн.руб,  также  введены  ледовый  каток  для  межшкольного  стадиона, а в  д.  Чужья  построен  и  введен  в  эксплуатацию  детский  сад  на  20  мест;  в  д.  Остров,  совместно с ОАО Нефтяная  компания «Лукойл»,  введен  в  эксплуатацию  ФАП,  с  пристроем  жилого  помещения. 
           Инвестиции  в  основной  капитал  за   2013  года  составили  26,9  млн.руб. Из  общего  объема  инвестиций  в  основной  капитал - 8,1 млн.руб.,- это  здания  и  сооружения.  Машины, оборудование, транспортные  средства  составили -18,3 млн.руб., прочие 0,6 млн.руб.  Сумма  инвестиций  состоит  из  бюджетных  средств (21,9 млн.руб.) и  прочих  средств (0,5 млн.руб.) 
            С 2012  года  вступил  в  силу  закон  Пермского края «О  бесплатном предоставлении  земельных  участков многодетным  семьям  в  Пермском  крае». С  начала  действия  программы,  воспользовались данным  правом  80  семей, из  них  24  семьям  отказано в  постановке  на учет, 54 семьи  получили  земельные  участки, (за  2013  год -28  семей), 2  семьи  ждут  очереди  на  получение  земельных  участков. Доходы  от  использования  земельных  участков  составили  в  бюджете  района  за   2013  года – 1698,5 тыс.рублей,  в  том  числе  за  аренду  земли  получено- 778,4  тысячи  рублей,  за  аренду  имущества – 364,4 тысячи  рублей,  от  реализации  имущества – 356,9 тысяч  рублей, от  продажи  земельных  участков – 198,8 тысяч  рублей. Проведено  3  аукциона  по  продаже  имущества,  на  общую  сумму – 356,9 тысяч  рублей, и  4  аукциона  по  продаже  земельных  участков  на  сумму – 486,9 тысяч  рублей.
             Среднемесячная  заработная  плата   по  району:  с  января  по  декабрь 2013 года,   составляет на  одного  работающего – 17071,4  рубля, что  составляет 116,5% к   аналогичному   периоду  прошлого  года,  заработная  плата  без  учета  малых  предприятий. 
По  данным  статистики  за   2013  год  задолженности  по  выплате  заработной  платы  в  районе  нет. 
            За   2013  год    начислено  и  выплачено пенсий  315,0 млн.руб., общее число  пенсионеров  составило по  району 2837  человек, в том  числе   пенсионеров  по  старости  2044 человека, что  составляет  31%  от  общей  численности  населения  района. Средний  размер  назначенной  пенсии  по  району   составил -7900,34  рублей, пенсии  по  старости  8707,8 рубля, средний  размер  пенсии  по  сравнению с  аналогичным  периодом  прошлого  года    увеличился  в  среднем  на  11%. 
           Общая  сумма  выплаченных социальных  пособий  за  2013  год  составила  12926,6 тысяч  рублей.
    Ежемесячное пособие на детей  за 2013 год  из  малоимущих   семей  составило 4113,7 тысячи рублей, пособия выплачены  на  1683  ребенка,  единовременное  пособие  при  рождении  ребенка, получили 67 женщин, на  сумму 984,0 тысячи рублей.  Субсидиями на оплату  жилищно-коммунальных услуг воспользовались  63 семьи. Сумма выплаченных  субсидий  на оплату ЖКУ составила   556,97  тысяч  рублей.  
Экономика  района

  Экономика  района  представлена  в  основном   предприятиями  малого  бизнеса.  Это  предприятия  - лесного  и  сельского  хозяйства,  торговли.  Бюджетообразующие  предприятия  в  районе  отсутствуют.  

        Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и  услуг    организациями,  не  относящимися  к  субъектам  малого  предпринимательства    составил  за  2013  год    14585 тысяч  руб., что  составляет  107,9 % к  аналогичному  периоду  прошлого  года. 
Лесная  промышленность  района  специализируется  на  заготовке  леса  и  выпуске  пиломатериала.
Общая площадь лесного фонда в районе 338,7 тыс. га. В настоящее время по ГКУ  «Юрлинское лесничество» заключено  29  договоров  аренды  лесных участков с лесопользователями. Расчетная лесосека  по лесам, отданных в  долгосрочную аренду составила  460,3 тыс.куб. метров, в т.ч. хвои  215,0 тыс.куб. метров. Фактическая  рубка  за 2013 год,   по лесам отданным  в  аренду,   составила – 330,1 тыс.куб.м., в том числе по хвойному хозяйству -169,0 тыс.куб.м. Освоение расчетной лесосеки арендаторами  составило – 71,7%, в том  числе по хвойному хозяйству- 78,6%. Освоение расчетной лесосеки в целом по лесничеству, включая собственные нужды, составило – 70,3%, в том числе по хвойному хозяйству – 79,1%.
  На  территории района, по  учтенным  данным,  переработку  древесины  осуществляют  34  пилорамы. 
Наиболее  крупными  предприятиями  лесной  отрасли: ООО «Апекс» с. Юрла,  ИП Копытов С.А. д. Юм,  ИП  Шипицын А.Л., ООО «АПК «Березка», в д. Титова, ООО «Русский  лес», с. Юрла, ООО «Орбита», К(Ф)Х  Демина  Н., ООО «Зула-лес» и др.
Слабые  стороны: низкое  освоение  расчетной  лесосеки (70,3%),  нерациональное  использование  сырья (листва, ветки,  отходы  лесопиления) не  используется,   использование  устаревших  малоэффективных  технологий, высокая  степень  износа  основных  средств.
Основой  агропромышленного  комплекса  района  является  сельское  хозяйство,  которое  включает  сельскохозяйственные  предприятия,  личные  подсобные  хозяйства,  крестьянские (фермерские)  хозяйства. Основными  отраслями  специализации  являются  мясное  животноводство, растениеводство.  В  реестре  поддержки   сельхозпроизводителей зарегистрированы  2  предприятия, это (СПК «Вятчинский», и  ООО «Родник»), а  также  10  КФХ. В  сельском  хозяйстве  района  сложились   негативные  процессы -  приостановление  работы  по  повышению  плодородия  почв  и  мелиорации  земель,  сокращение  посевных  площадей  и  поголовья  скота.  В  течении  4-6  лет   при   неиспользовании  земель  сельскохозяйственного  назначения,  происходит  их  зарастание.

         Поголовье крупного  рогатого  скота в  сельскохозяйственных  организациях  на 01.01.2014  года  составило -70  голов, в том  числе коров -34 головы. Поголовье  коров  составило  41,9%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года. Основная  причина  резкого  снижения  поголовья  КРС  на  территории  района,  из-за  ликвидации  поголовья  основного  стада  в  СПК  «Вятчинский». Поголовье  свиней  на 01.01.2014  год  составили -61, или  160,5%  к  01.01.2013 года.
На  протяжении  последних  лет  в  хозяйствах  всех  категорий  сохраняется  тенденция  к  сокращению  поголовья  скота.

Заготовлено  сена  1274  тонны, план  выполнен  на  100%. Количество  заготовленных  кормов   на  1  условную  голову  составило – 5,7 кормовых  единиц. Зерновые  убраны   с  площади  566 га.  Урожайность -7,9 ц/га.  Посеяно  многолетних  трав  на  площади- 22 га.  Вспахано  зяби – 83 га. 

         Личные  подсобные  хозяйства  населения – составная  часть  аграрной  экономики  района,  социально-экономическое  значение  которой  в  последние  годы  существенно  снизилось.  За  счет  личных  подсобных  хозяйств  населения  главным  образом  решается  основная  задача  самообеспечения  сельских  семей  продовольствием. Личные  подсобные  хозяйства  способствуют  сохранению  сельского  образа  жизни,  зачастую  являются  единственным  местом  занятости  для  сельских  безработных. Поэтому  одним  из  приоритетных  направлений  национального  проекта  «Развитие  АПК» является  поддержка  малых  форм  хозяйствования  на  селе,  это  поддержка  ЛПХ и КФХ. Выдано  кредитов  на  развитие  малых  форм  хозяйствования – 520, из  них  субсидируются -58.  В  2013  году  по  мероприятию  «Поддержка  начинающих  КФХ»  выдано  два  гранта:  это  КФХ  Кулагиной Л.Л. с. Юрла  в  сумме 1335,0  тыс.рублей  и  КФХ  Кудымова П.А. из д. Булдыри, в  сумме 991,8 тыс.рублей. Гранты  выданы  для  разведения  КРС. 

        По  состоянию  на 01.01.2014  года   личное  подсобное  хозяйство  вели  3160 семей, в том  числе  в  Юрлинском  сельском  поселении – 2794,  в  У-Зулинском – 248, в  У-Березовском – 118.
В районе   отсутствуют  предприятия по заготовке  и переработке  сельскохозяйственной  продукции, ягод, грибов, нет  своего  убойного  цеха.   Ввиду  низкой эффективности  отрасли  происходит  сокращение  кадрового  потенциала. 
         Основные виды  продукции,  выпускаемые  предприятиями  района:  пиломатериал, древесный  уголь, цельномолочная  продукция (молоко, сметана, творог), мясо, хлеб  и  хлебобулочные  изделия,  кондитерские  изделия,  полуфабрикаты (пельмени,  котлеты, тесто и  прочая  продукция).

          За  2013  год   были   проведены   2    межмуниципальные    ярмарки  «Русский  остров», (весенняя и  осенняя).  Излишки своей  сельскохозяйственной  продукции  представили  около  ста  человек. В  рамках  ярмарки  проведено  7  конкурсов: это  «Чудо  овощ»,  «Русские  паренки»,   «Местный  деревенский  напиток», «Лучшее  личное  подсобное  хозяйство»,  «Лучшее  оформление  торгового  места», конкурс «Осенний  натюрморт», «Осенний  пирог». Разыгрывались в  каждом  конкурсе 3  места. Гости  и  жители  района  приняли  в  них  участие. Также, вновь  на  ярмарках  была  проведена  сельскохозяйственная  лотерея,   разыгрывались -  поросенок, кролики,  утка,  гусь,  садовый  инвентарь, ягоды,  саженцы и  многое  другое, необходимое  в  хозяйстве.
         Торговля является с точки зрения формирования дополнительных источников налоговых платежей более перспективным направлением.  В районе имеется 128 магазинов, 1  потребительское  общество, 5 аптек, одна  из  них ветеринарная.   В 2013 году объем розничного товарооборота составил 349,5 млн. руб., к аналогичному периоду 2012 года в сопоставимых ценах составил 99,8 %. По статистическим данным доля товарооборота района в товарообороте края в 2013 году составила 0,08 %. 
	Показатели
	2011
	2012
	2013
	2014

	Оборот  розничной  торговли, млн.руб.
	200,7
	305,7
	327,7
	349,5

	Индексы  физического  объема  оборота  розничной торговли,  в % к предыдущ.году
	95,0
	100,9
	101,1
	99,8

	Оборот  розничной  торговли на душу населения, рублей
	20837
	32337
	35604
	38435

	Оборот  общественного  питания, млн.руб.
	10,3
	10,7
	9,0
	9,0


         В  декабре  2013  года  в  районе  открылся  магазин  ЗАО «Тандер»  Магнит –Дельный,   общей  площадью 295,27 кв.м, в  том  числе  торговая  площадь – 203,27 кв.м ,  создано   11  рабочих  мест.
       Оборот общественного питания с  января  по  декабрь  2013 года, составил, по данным  статистики 9,0 млн. руб., что  составляет   92,9%   к  аналогичному  периоду  прошлого  года. 
    Хлеб  и  хлебобулочные  изделия  производят  на 4   хлебопекарнях, это индивидуальные  предприниматели: Бахматова С.В.;   Чащин С.Л., с. Юрла; Чернат В.Л. п.  У-Березовка  и  Юрлинское  потребительское  общество  в с. Юрла.  
В  целях  развития  экономического  потенциала  района, в  рамках  программы   «Развитие  туризма в  Юрлинском  районе  на  2012-2014  годы»   28  сентября 2013, как и  планировалось, прошли  гонки  Джип – спринт, на  машинах  высокой  проходимости. Учитывая  пожелания   участников и  свои  возможности,  организаторы  удлинили  трассу,  вырыли  дополнительный  ров  и  ямы, которые  были  залиты водой.  Также  впервые  в  гонках  принимали  участие квадроциклы.  
Бюджет  района.
Общая сумма доходов консолидированного бюджета  за 2013 год  составила  392,5 млн. рублей.  Расходная часть бюджета  составила 416,5  млн.руб. Основными направлениями финансирования из бюджета являются: образование –  188,7  млн.руб. или  (45,3 %), здравоохранение 19,8 млн.руб. или   (4,7% )  от общей  суммы  расходов,  культура  24,7  млн.руб. (5,9 %), социальная  политика 34,6  млн.руб  или (8,3%), жилищно-коммунальное хозяйство  29,4  млн.руб. или (7,0%), межбюджетные  трансферты  - 32,5 млн.руб. 
Собственные доходы  37,8  млн.руб., формировались в основном за счет налога на доходы физических лиц – 20,1  млн. руб. или  (53,2 %).  Собственные  доходы  составляют  1% от общей  суммы  доходов  консолидированного  бюджета района.
Занятость населения.
Признано  безработными   за   2013  год,  по  информации  ГКУ ЦЗН Юрлинского  района – 812 человек.  Состоят  на  учете  на 01.01.2014  года- 290 человек,  из  них   223  человека  имеют  статус  безработного.  Количество  обратившихся, в  поисках  подходящей  работы – 1400 человек.  Трудоустроено – 764 человека. Направлено  на  профобучение – 91 человек, досрочно  выведены  на  пенсию - 8 человек. Удельный  вес  безработных  в  численности  трудоспособного  населения  на 01.01.2014  составил  17,4%.  Уровень регистрируемой безработицы составил на  начало  года  составил – 4,8%.  Выплачено   пособий  по  безработице с  января  по  декабрь  2013 года в  сумме- 7148,4 тысячи рублей.    
За  2013  год  в  банк  вакансий ГКУ ЦЗН Юрлинского  района  работодателями  было  заявлено  526  вакансий.  На  01.01.2014  год  информационный  банк  вакансий  центра  занятости  содержит  52  вакансии, из  них  46  вакансий по  рабочим  специальностям.
Здравоохранение
 МУЗ «Юрлинская  ЦРБ»  рассчитана  на  100  посещений  в  смену,  фактически  посещений  за  2013  год – 136, ( за  2012 год -128), рост  на 106%,  выполнено  посещений  по  поликлинике  - 72975,  функция  врачебной  должности  составила – 5808;  стационар  круглосуточный  -55 коек за 2013  год (за  2012 – 48 коек); стационар  при  поликлинике – 16 коек, ( за 2012 год -15),  укомплектованность  ФАПами  составила  87%,  не  укомплектованы  ФАПы п. Комсомольский  и в д. Б-Половина.  Обеспеченность  врачебными  кадрами  составляет  20  врачей  на  10000 населения,  за 2012  год – 22  врача  на  10000 населения.  Обеспеченность  средним  медицинским  персоналом  на  10000  населения  - 91 средний  медицинский  персонал,  за  прошлый  год  94 среднего медперсонала. 
Образование

       Одним  из  показателей отслеживания  качества  в  системе  образования, являются  итоги  единого  государственного  экзамена.  В  2013  году  кроме  обязательных  математики  и  русского  языка,  выпускники  сдавали  еще  6  экзаменов  по  выбору.  Результаты  по  математике,  физике  и  географии   снизились   по  сравнению  с  прошлым  2012  годом.  По  математике  средний  балл  стал  ниже  на  3,3  балла,  так же  как  и  краевой  результат.  По  результатам  трех  экзаменов  более  225  баллов  набрали:  Симутов  Артем -229,  Братчикова  Ольга- 236, Иванова  Софья – 227. Результаты  ГИА  выпускников  11  классов  таковы:  34  выпускника  получили   аттестаты  о   среднем   образовании, 10 (29%) выпускников  школы  имеют  аттестаты  в  которых  только   четверки  и  пятерки,  что  ниже чем  в  2012  году  на  9%. В  районе  1  выпускница  закончила  школу  с  золотой  медалью  и  2  с  серебряной.  До  сих  пор  в  районе  не  все  школы  соответствуют  современным   требованиям  обучения.  Данный  показатель  довольно  низкий   по   причине   отсутствия  спортивных  залов   в  6   образовательных  учреждениях,  недостаточна   обеспеченность  проекционным    оборудованием,  низкая  скорость  подключения   к  сети  Интернет  в  ОУ,  находящихся  в  населённых  пунктах,  за  исключением  с. Юрла. Показатель  в  перспективе  будет  изменятся  в  лучшую  сторону,  так  как  запланировано  строительство  4  спортивных  залов,  идет  планомерная   закупка   оборудования  для  школьных  кабинетов.  Численность  учащихся,  получающих  услуги  дополнительного  образования, увеличилась  с  49,5% (2010) до  54,8% (2012).
         Качественный  состав  педагогических  работников  образовательных  учреждений  района  характеризуется  следующими  показателями:  в  общеобразовательных  учреждениях  работают  200  педагогов,  из  них  76  или  38%  имеют  высшее  образование.  Наибольший  процент  работающих  с  высшим  образованием  в  У-Зулинской  оош- 53,8%,  В  Юмской оош – 61,5%, в Юрлинской  средней  школе -77,8%,  нет  работающих  с  высшим  образованием в  Сюрольской НОШ-сад. В  дошкольных  образовательных  учреждениях  из  58  педагогов,  только 6,9%  имеют  высшее  образование,  остальные  педагоги  93,1%  имеют   среднее-специальное  образование.  Из  15  руководителей  ОУ  имеют  высшее  образование – 11 человек,  что  составляет  73%.
          Результат  мониторинга  педагогических  кадров  за  последние  три  года  свидетельствует  о  старении  кадров:  в  образовательных  учреждениях  работают  87%  в  возрасте  после  35  лет (137 чел.), и  низком  уровне  квалификации (первую,  высшую  квалификационную  категорию  имеют  48 человек (26%).

             Ежегодно  в  образовательные  учреждения  района  приходят  молодые  специалисты,  но  их  количество  не  достаточно,  при  потребности  в  14  специалистах,  в  районе  стали  работать  лишь  3  человека.
Культура
        Учреждения  культуры  Юрлинского  района  активно  участвуют  в  краевых  конкурсах   Министерства  культуры,  молодежной  политики  и  массовых  коммуникаций  Пермского  края,  направленных  на  развитие  библиотечного  дела  и  детских  школ  искусств.  Проекты   Юрлинской  ЦБС  «Земли  моей  лицо  живое»  и  Юрлинской  ДШИ  «Юрлинка»  получили  гранты  по  130  тысяч  рублей. В  2013  году  на  территории   района  состоялся  открытый  краевой  фестиваль   «Заиграй,  гармонь  Прикамья!»,  с  участием   Анастасии  и  Захара  Заволокиных.  В  основу  фестиваля   был  положен   местный  фольклорный  праздник  сенокосной  культуры «Звени  коса - пока  роса»,  направленный   на  сохранение  традиций  народной  музыкальной  культуры  народов  Прикамья, формирования  гражданско-патриотического  сознания  у  подрастающего  поколения,  воспитания  любви  и  уважения  к  прошлому  и  настоящему  Пермского  края. Также  на  территории  района  за  2013  год  прошли  следующие  мероприятия:  Лыжня  России – 2013;  Масленица,  выставка  «Пасхальная  радость»;  конкурс «Песни  военной  весны»; праздничная  программа «День  рождения  села»;  конкурс  многодетных  семей  «Семья – дело  хлопотное»;  2-ой  районный туристический   слет «Солнце, воздух  и  вода – молодежная  пора!».

Демография:
Демографическая  ситуация  с  января   по   декабрь  2013  года  постепенно  стабилизируется  в  районе.   За  2013  год   зарегистрировано  на  территории  района    рождаемость  197  человек,  смертность – 160 человек.    Естественный  прирост составил  +37  человек. 

Основными  причинами  смертности  населения  являются: на  первом  месте  болезни  сердечнососудистой  системы  (61 человек),  на  втором  месте  травмы  и  отравления  (28  человек),   на  третьем   онкопатология (16 человек). В  трудоспособном  возрасте  умерло  56  человек  или  53%  от  общей  смертности  населения.
Число  детей,  умерших  в  возрасте  до  года - 2. За   2012  год  статистика  была  нулевая.
По  итогам  12  месяцев  2013  года  отмечается  миграционная  убыль, которая  составляет   - 231  человек.      Сальдо  миграции  отрицательное.

Ситуация  в  бракоразводных   процессах  следующая: за  январь- декабрь 2013 года  зарегистрировано -  59  браков,  разводов – 23.    В  расчете  на  100  образующихся  брачных  союзов   приходится   39    расторгнутых  браков.  

Правонарушения:
                Число  зарегистрированных   преступлений за  2013  года –  192, что  составляет  88,9%  к  аналогичному  периоду  прошлого  года,  в  том  числе  5 умышленных  убийств,  8  случаев  причинения  тяжкого  вреда  здоровью, 53  кражи, 5 грабежей, 1 разбой, 1  случай,  связанный  с  наркобизнесом. 
          Основным  положительным  моментом  в  истекшем  году,  стало  общее  снижение  уровня  преступности  на  11,1% (по  краю 11,8%).  В  расчете  на  10  тысяч  населения  количество  совершенных  преступлений  составило  - 211,  в  2012  году  данный  показатель  составил – 237 (по  территории  Коми округа – 198, по  краю  в  целом – 215). Усилиями  подразделений пункта полиции, а  также  иных  субъектов  профилактики,  удалось  добиться   снижения  тяжких  и  особо  тяжких  преступлений  в  быту.  Удалось  улучшить  показатели  по  отдельным  направлениям  деятельности,  оказывающим  существенное  влияние  на  состояние   общественного  порядка.  В  частности  допущено  снижение  преступности в 
общественных  местах,  «пьяной»  преступности  и  преступлений  среди  несовершеннолетних,  кроме  того   не  допущено   ДТП  с  погибшими.
При  общей  положительной  динамике  состояния  преступности,  в  силу  ряда   составляют  желать  лучшего,  показатели  по  отдельным  направлениям  деятельности,  выявлению  фактов  незаконного  оборота  оружия  и  боеприпасов,  кроме  того  возросло  количество  ДТП   с  пострадавшими.

                 В  отделе  судебных  приставов  по  Юрлинскому  району  в  2013  году  на  исполнении  находилось  3246  исполнительных  производств  на  сумму  76858  тысяч  рублей.  Окончено  в  2013  году  2459  исполнительных  производств,  из  них  фактическим  исполнением  2129. Отделом  в  2013  году  взыскано:  исполнительного  сбора  в  сумме  169 тысяч  рублей,  штрафов  уполномоченных  органов  в  сумме  551 тысяча  рублей,  налогов  на  сумму  1132 тысячи  рублей.  Доля  оконченных  фактическим  исполнением  исполнительных  производств – 70,5%.
               В   рамках  утвержденной  Программы  «Охрана  окружающей  среды  на  территории  Юрлинского  муниципального  района  на  2012-2014  годы,  были  ликвидированы  несанкционированные  свалки  с  территории  20405 кв. метров. Заложено  два  сквера  общей  площадью  1100 кв.м.,  посажено  115  саженцев. 2013  год  в  Российской  Федерации  был  объявлен  Годом  охраны  окружающей  среды. В  рамках  этого  Года  на  территории  района  проведен  «Экологический  субботник»,  было  убрано  3  свалки  бытовых  отходов,  в  данном  мероприятии  приняли  участие  более  50  человек.
          На  территории  района  в  текущем   году  реализовались 16  программ, финансирование   из  средств  местного  бюджета  составило  22777,1 тысячи  рублей.
