Об основных  показателях  социально-экономического развития 

Юрлинского   района  за   2012 года.
          Юрлинский  район  был  образован   8  января  1924  года, входит  в  состав  Пермского края, находится  в  северо-западной  части  Коми-Пермяцкого  округа. С  севера-востока  граничит  с  Кочевским  и  Косинским  районами, юго-востока – с  Кудымкарским  районом, на  западе  - с Кировской  областью. Общая  площадь  земель  муниципального  образования – 3831,1 кв.км. Средняя  плотность  населения – 2,4 чел на 1 кв.км. Расстояние  до  краевого  центра  234  км., до  железной  дороги – 145  км. Район  занимает  восточную  окраину Русской  платформы. Климат  умеренно-континентальный. Растительность  характеризуется  прохождением  по  району границы  между  средней  и  южной  тайгой. Почвы  преобладают  дерновосреднеподзолистые, глинистые и  суглинистые, местами  дерново-луговые, дерново-карбонатные.
          Общая  численность   населения  Юрлинского района  по  состоянию  на 01.01.12  года  составляет  9318  человек. Население  мужского   пола в  трудоспособном  возрасте  преобладает  над  женским. Район объединяет три поселения: Юрлинское, Усть-Зулинское, Усть-Березовское,  всего 86 населенных пунктов. 
Национальный состав  населения  Юрлинского  района  следующий: русские-96%, коми-пермяки-2,6%, украинцы-0,2%, татары-0,1%, киргизы, азербайджанцы, и другие  национальности  по 0,1 и  менее  процентов.   

          По состоянию на 01.01.2013 года,  число учтенных предприятий, организаций,  зарегистрированных  в Статреестре, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории района, составило 115    единиц.  Из них 62 муниципальных учреждений и  организации  или  54%, предприятия  с частной формой собственности - 49 или 42,6%, предприятия с государственной  формой собственности - 4 или 3%. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляют  178  предпринимателей.  Зарегистрировано  на  территории  47 обществ  с  ограниченной  ответственностью. Количество  организаций,  зарегистрированных  в  Статреестре  на  01 января  2013  года,  с  аналогичным  периодом  прошлого  года  уменьшились  на  10  единиц,  и  составило  92%  к  соответствующему  периоду  прошлого  года. Для  сведения  8  предприятий  находятся  в  стадии  ликвидации.
Система образования представлена 16 юридическими лицами, в состав которых входят: управление образования, одна средняя общеобразовательная  школа, 8  основных школ, две  начальных школы – детский  сад , 4 детских сада. За  третий  квартал  произошла  реорганизация  Чусовской  общеобразовательной  школы  в  Елогскую  общеобразовательную  школу. 

            На  01.01.2013  года  численность учащихся составляет   1308 человек,  детей дошкольного возраста,  посещающих ДОУ – 550  человек.
 Численность  детей, получивших  услуги  дополнительного  образования  увеличилась  с  71% (2010 г.)  до  88,4% (2012 г.).  Качественный  состав  педагогических  работников  образовательных  учреждений  района  характеризуется  следующими  показателями:
По  состоянию  на 01.09.2012  года  в  общеобразовательных  учреждениях  работают  185  педагогов, из  них  73 человека (39,4%)  имеют  высшее  образование.  Результат  мониторинга  педагогических  кадров  за  последние  3  года  свидетельствует  о  старении  кадров:  в  образовательных  учреждениях  работают  87%  в  возрасте  после  35  лет (137 чел.), а  также  о  низком  уровне  квалификации:  первую, высшую  квалификационную  категорию  имеют  48 человек (26%). 
Ежегодно  в  образовательные  учреждения  района  приходят  молодые  специалисты. Но  количество  их  не  достаточно:  при  потребности  в  14  специалистах,  прибыли  и  работают  лишь  2  человека. Основная  проблема  привлечения  молодых  специалистов в  общеобразовательные учреждения -  отсутствие  комфортного  жилья.  
            Сеть учреждений здравоохранения ЦРБ включает в себя: одну поликлинику, 6 стационарных отделения, отделение скорой помощи и 15 фельдшерско-акушерских пунктов. 
С  целью  обеспечения  большей  доступности к  врачебной  медицинской  помощи  в  районе  все  население,  взрослое  и  детское,  разбито  на  терапевтические  и  педиатрические  участки – 2 терапевтических  и 3  педиатрических  участка. Целевые  показатели  учреждения  здравоохранения  района  выполнено  в  целом  удовлетворительно. Среднегодовая  нагрузка  на  врачей  в  2012  году  составляет  5400 посещений  на  одного  жителя;  7,9  посещений  в  смену, что  соответствует  функции  врачебной  должности.  Постепенно  в  районе  сокращается  дефицит  врачебных  кадров.  В  район  приехали  2  терапевта  и  2  педиатра  по  программе  «1 миллион  специалистам  на  селе».   Количество  родившихся  в  районе -189 человек, количество  умерших -176 человек. По  анализу  причин  на  первом  месте болезни  органов  кровообращения, на  втором –травмы, отравления, на  третьем-болезни  органов  пищеварения. Особенно  высокая  смертность  населения  в  трудоспособном  возрасте,  за 2012  год 71  человек. Высокий  уровень  смертности связан: с  низким  уровнем  жизни, алкоголизацией  определенной  части  населения, безработица.  Младенческая  смертность в районе за 2012  год  составила 0%, против 21,1% в 2011 году. 
             Сфера культуры  представлена 4 юридическими  лицами.  Это  управление  культуры,  муниципальное  бюджетное  учреждение  культуры «Юрлинский   муниципальный  культурно-досуговый центр»,  его  филиалами  являются  6 - сельских Домов досуга, 13 - сельских клубов. Так же юридическими   лицами  являются, детская школа искусств, и центральная  районная  библиотека,  включающая в себя  детскую библиотеку, 9 сельских филиалов. 
Уровень фактической  обеспеченности  учреждениями  культуры в  Юрлинском  муниципальном  районе составляет  по  библиотекам – 91%, по  культурно досуговым  учреждениям – 100%.  Количество  учреждений  культуры  на  1000 жителей – 3,2; работников  учреждений  культуры  на  1000 жителей – 14,6. В  районе  работают  57  клубов  и  объединений  по  интересам, в которых  занимаются  567 человек. 2  творческих  любительских коллектива  имеют  почетное  звание «народный». Количество  проведенных  в 2012  году  культурно-массовых  мероприятий  составляет  369, в  это  число  вошли  большие  районные  мероприятия, жанровые  фестивали. 
В районе работает  учреждение социальной защиты населения: - филиал ГКУ СОН «Социально реабилитационный центр для несовершеннолетних  г. Кудымкара в Юрлинском муниципальном районе».

Число  отделений  связи  в  районе – 8,  за 2012 год  закрылся  Титовский  участок  отделения  связи.
Автомобильный  транспорт  является  основным  видом  транспорта  в  районе.
Основная  дорога  района  проходит  в  меридиональном   направлении  и  является  частью  северного  направления  «Пермь- Гайны – Сыктывкар».
Протяженность автомобильных дорог, по территории района в  муниципальной  собственности  составляет  410,362 км.:
 в том числе: асфальтных    дорог-   8,859 км.,
 гравийных  -202,439 км, 
 грунтовых – 199,064 км,
            федеральных дорог нет, 
            дорог  в региональной  собственности – 29,4 км.
Обслуживанием  занимаются  следующие  организации: ООО «Кедр», ООО «Энергостандарт», Администрация  Юрлинского  сельского  поселения, Администрация  У-Зулинского  сельского  поселения. 

В связи с ростом перевозок леса  большегрузным транспортом и ростом  числа собственных  легковых  автомобилей,   как следствие износ дорог и искусственных сооружений,  остается острой проблемой содержание дорог и поддержанием их в нормативном состоянии.

Запланировано  средств  в  бюджетах  всех  уровней  на  строительство  и  капитальный  ремонт  дорог, мостов – 5508,0 тыс.руб.
Освоено  средств  за  2012  год всего – 5508,0 тыс.руб.  Проведен  капитальный ремонт моста через р. Мыс,  автодороги «Юм - Чус», через реку  Чир, автодороги «Петракова – Ивановская», проведен  капитальный  ремонт  моста  через  реку  Дубровочка  автодороги  Дубровка – Зарубина.
         В последние годы увеличивается количество вводимого жилья и выделенных земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.  За    2012 год выдано  108  разрешений  на строительство: в том числе  82  разрешения  на строительство индивидуальных  жилых  домов. Введено  в  эксплуатацию  за  12  месяцев  2012  года  - 11  жилых  домов, общей  площадью  1434 кв. метра,  2 магазина,  общей площадью   262,3   кв. метра, линии  электропередач 3173 п.м., на  общую  сумму 2763,7 тыс. рублей, освоено  денежных  средств  на строительство  межшкольного  стадиона - 6176,9 тыс.рублей,  на  прудовое хозяйство – 546,5 тысяч рублей.  За  2013  год  должны   ввести  в  эксплуатацию  - межшкольный  стадион в с. Юрла, будет  начато  строительство детского  сада  на  100 мест, планируется  ввести 2 мини  детских сада,   один  в текущем  году в д. Б-Половина, один в  2014 в д. Чужья.  Также  в  будущем  будет  еще введено 3  детских садика,  планируется  строительство здание ФАПа в д. Остров,  ГТС (плотина) в д. Пестерева.

С 2012  года  вступил  в  силу  закон  Пермского края «О  бесплатном предоставлении  земельных  участков многодетным  семьям  в  Пермском  крае». За  прошлый  год  на  учете  состояло  55  семей, из  них  15  семьям  отказано. 26  семей  получили  данное  право. За  2013  год данным  правом  воспользовались  4  семьи.

             Важным  индикатором  уровня  жизни  являются доходы  населения. Основным  источником  денежных доходов для  большей  части населения являются  заработная плата  и пенсии. Доходы  значительной  части  населения  Юрлинского  муниципального  района характеризуются  как  невысокие   - среднемесячная  заработная  плата   по  району:  за  12 месяцев 2012 года  составляет на  одного  работающего  –14657,7  рубля, что  составляет 122,9% от  аналогичного  периода  прошлого  года. Самая низкая  заработная  плата  в  сфере   малого  и  среднего  предпринимательства – 4500 рублей  или  минимальная  заработная  плата.
По  данным  статистики  за 12  месяцев  2012  года  задолженности  по  выплате  заработной  платы  в  районе  нет. 
 За    2012  год    начислено  и  выплачено пенсий  283,4  млн.руб., общее число  пенсионеров  составило по  району 2809  человек. Число  пенсионеров  по  старости  1987 человек. Средний  размер  пенсий  по  старости 7984 рубля, средний  размер  пенсии  по  сравнению  с  прошлым  годом  увеличился  в  среднем  на  10%.

Выплата пособий:

 Ежемесячное пособие на детей из  малоимущих  семей  за  2012 год  выплачено 3857,7 тысяч рублей  на 1709  детей, увеличение  с прошлым периодом на  280,3 тыс. руб.:  количество детей по  данному  виду  пособия уменьшилось  на  45 детей,  сумма  выплаченного пособия увеличилась на  107,8 %.

 Субсидиями на оплату  жилищно-коммунальных услуг воспользовались  59 семей. Сумма выплаченных  субсидий  на оплату ЖКУ составила   521,5  тысяч рублей.  За  аналогичный  период прошлого года - сумма субсидий  составляла  551,4  тысячи  рублей,  ими  воспользовались  64  семьи.

Примерный доход  на  одного  жителя  Юрлинского  района (включая начисленную  заработную  плату, пенсии, пособия, пособия  по  безработице) составляет  за  год 70706 рублей  или  ежемесячный  доход на  одного  жителя – 5892 рубля.  Средний  прожиточный  минимум за 2012  год  по  Пермскому  краю  составил - 6690 рублей. Следовательно,  доход на одного жителя района составляет  88% от  величины  прожиточного  минимума, установленного  в  крае.
За  2012 год  на предприятиях и организациях района зарегистрирован 1 случай  травматизма.

        Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и  услуг    организациями,  не  относящимися  к  субъектам  малого  предпринимательства    составил  за   2012  год    13470  тысяч  руб,, что  составляет  81,7 % к  аналогичному  периоду  прошлого  года. 
Объем  инвестиций в  основной  капитал  за  2012  год составил -21311 тысяч рублей. Из  них  собственные  средства -159,0 тысяч рублей, привлеченные  средства  21152,0 тысячи рублей. Бюджетные  средства  составляют – 20972,0 тысяч  рублей, прочие -180,0 тысяч рублей.
           Основными  отраслями  в  районе  является  лесная  отрасль,  сельское хозяйство,  торговля, предоставление  услуг.
В лесной отрасли  заняты  27 обществ с ограниченной ответственностью, официально  зарегистрированных на территории района, и около сорока индивидуальных предпринимателей. 

Общая площадь лесного фонда в районе 338,7 тыс. га. В настоящее время по ГКУ  «Юрлинское лесничество» заключено  30  договоров  аренды  лесных участков с лесопользователями. Расчетная лесосека  по лесам, отданных в  долгосрочную аренду составила  465,9  тыс.куб. метров, в т.ч. хвои  215,7 тыс.куб. метров. Фактическая  рубка  за 2012 год,   по лесам отданным  в  аренду,   составила - 339 тыс.куб.м., в том числе по хвойному хозяйству -189,8 тыс.куб.м. Освоение расчетной лесосеки арендаторами  составило - 73%, в том  числе по хвойному хозяйству-88%. Освоение расчетной лесосеки в целом по лесничеству, включая собственные нужды, составило - 66%, в том числе по хвойному хозяйству - 74%.
  На  территории района, по  учтенным  данным,  переработку  древесины  осуществляют  45  пилорам.
Наиболее  крупными  предприятиями  лесной  отрасли:  ООО «Макс» д.Елога,  ИП Копытов С.А. д. Юм,  ИП  Шипицын А.Л. д. Дубровка, ООО «АПК «Березка», в д. Титова, ООО «Русский  лес», с. Юрла, ООО «Орбита», ИП  Мелехина В.М. и др.
За  2012  год на территории района  в  сельском  хозяйстве работают:  ООО - 3,  одно СПК «Вятчинский», 14  К(Ф)Х, 3 индивидуальных предпринимателей, 1347 человек ведут  личное   подсобное  хозяйство.  Основными  направлениями  в   сельском  хозяйстве  являются  растениеводство, откорм  скота (КРС, свиней, лошадей).   За  2012  год  выдано 377  кредитов  на  развитие  малых  форм  собственности,  из них  целевых – 73.  
Поголовье крупного  рогатого  скота в  сельскохозяйственных  организациях  на 01.01.2013  года  составило -167  голов, в том  числе коровы -82 головы. Поголовье  коров  составляет  96,5 % к  аналогичному  периоду  прошлого  года. Количество  голов свиней -38, что  составляет  45,8%  к 01 января 2013  года.
Надоено молока от одной коровы  по  сельскохозяйственным  организациям за  2012 год – 2585 кг., что  составляет 128,7% к  соответствующему  периоду  прошлого  года. Произведено  молока  за   2012 год – 174,7 тонны,  что  составляет  98,2% к  январю-декабрю 2011 года. Отгружено  продукции  сельского хозяйства в  январе - декабре 2012 года: скота  и птицы  в  живом  весе -8,8 тонн, что  составляет  46,3 %  к  соответствующему  периоду  прошлого  года.  Отгружено  молока  и  молочных  продуктов – 109,9 тонн, что  составляет  109,5%  к  январю – декабрю  2011 года. Заготовлено  сена за  2012  год – 987 тонн. Количество  кормовых  единиц  на  1  условную  голову -31,4. Площадь  распаханных  земель  за  2012  год – 253 га.
Закуплено  в  личные  подсобные  хозяйства  граждан по  районной  целевой  программе  «Развитие  малых  форм  хозяйствования и  личных  подсобных  хозяйств  на  селе»: КРС – 6 голов,  молодняк  КРС -33 головы, свиней – 39 голов.

Оказана  поддержка  начинающим  фермерам в  виде  гранта на  общую  сумму  2850,0 тысяч  рублей.  Грант получили  Пешков С.Г. д. Остров и Трушникова Е.Г. д.Деткина. За  2012  год на  территории  района  прошли  2 сельскохозяйственные межмуниципальные  ярмарки «Русский  остров» весна-осень. Проведен  конкурс «Лучшее ЛПХ»(личное подсобное хозяйство) – победителями стали Андреева Т.М. д. Пестерева, Пешков С.Г. д. Остров, Волокитин Ю.М. д. Келич.
В  октябре  2012  года  проведен праздник «День  сельского хозяйства».
Наиболее  крупными  предприятиями  сельскохозяйственной  отрасли  являются:  СПК «Вятчинский»,  ООО «Родник».
          Сфера торговли и  предпринимательства.
          За  2012 года  оборот   розничной  торговли  составил  220,6   млн.руб.,  или  93,9%   к аналогичному  периоду   прошлого  года.  Оборот розничной торговли  формировался   за   счет   деятельности  73  индивидуальны предпринимателей,  11  обществ  с  ограниченной ответственностью, одного потребительского  общества. 
Розничная    торговля    осуществляется в  129  торговых  точках,    из    них продовольственных 19, промышленных - 46; со смешанным ассортиментом 64, количество  магазинов на дому-4,  4 человека осуществляют продажу промышленных товаров на ярмарке (бывшем рынке),  работают 5 аптек, одна из них ветеринарная.  Продажа алкогольной продукции осуществляется в 28 торговых точках. Продажа  алкогольной  продукции вместе  с  пивом осуществляется в 85 торговых  точках.  На предприятиях торговли трудятся   более 300  человек. 

Услуги  общественного питания в  районе оказывают три  предприятия.        Оборот общественного питания за январь-декабрь 2012 года, составил, по данным  статистики  8962   тыс.руб., что  составляет  77,3%  к январю-декабрю   2011 года.
    Хлеб  и  хлебобулочные  изделия  производят  на 4   хлебопекарнях, это индивидуальные  предприниматели: Бахматова С.В.;   Чащин С.Л., с. Юрла; Чернат В.Л. п.  У-Березовка  и  Юрлинское  потребительское  общество  в с. Юрла.
      Платные  услуги   населению  оказывает более 35  индивидуальных  предпринимателей. 

(Это парикмахерские, такси, сварочные работы, ритуальные, информационные   услуги  и  т.д.).

В  сфере  туризма:  за  2012  год прошли  следующие  более значимые  мероприятия:
1 мая 2012 года впервые  в  районе  в  рамках  программы  по  туризму  прошел  «Слет охотников». Основная  цель  данного  мероприятия – популяризация  прикладных  видов  спорта, туризма, привлечение  туристов  на  территорию  Юрлинского  района. Также  в  рамках  данной  программы  был  объявлен  конкурс  «Юрлинский сувенир». Цель конкурса  разработка  и  создание  конкурентоспособной  сувенирной  продукции для  представления  данной  продукции  на  мероприятиях  различного  уровня. Победителем  данного  конкурса,  стала  учительница детской  школы  искусств, Булдакова Е.Г., которая  представила  сувенир, «Русский  остров», сделанный  из  местного экологически  чистого  сырья – красная  глина. 
  02 августа 2012  года  проведен  фестиваль  «Звени  коса, пока  роса!». Цель  данного  мероприятия  поддержание  традиций и  обычаев. 
С 3-5  августа   прошел  молодежный  туристический  слет «Солнце, воздух  и  вода-молодежная  пора». Цель  данного  мероприятия  поддержать  традиции  активного  молодежного  отдыха,  развить  творческий  потенциал, налаживать  дружеские  контакты.
 Впервые в ноябре 2012 года  на  территории Юрлинского  района  прошло  мероприятие  Джип – спринт «Русский  остров»  на  легковых  автомобилях  повышенной  проходимости, в нем  приняли  участие  18  экипажей в  4-х классах: Стандарт 1,2; Спорт  и  Супер-спорт.  Цель данного  мероприятия – повышение  престижа  Юрлинского района, развитие  туризма в районе. 
Бюджет  района.
Общая сумма доходов консолидированного бюджета  за 2012 год  составила  378,1  млн. рублей. 

Расходная часть бюджета  за  2012 год  составила 391,1 млн.руб. Основными направлениями финансирования из бюджета являются : образование –  161,1  млн.руб. или  (41 %), здравоохранение 28,4  млн.руб. или   (7,3% )  от общей  суммы  расходов,  культура  26,2  млн.руб. (6,7 %), социальная  политика  43,7  млн.руб  или (11,2%), жилищно-коммунальное хозяйство  40,9  млн.руб. или (10,4%), межбюджетные  трансферты  - 33,2   млн.руб. 
Собственные доходы  28,9 млн.руб. формировались в основном за счет налога на доходы физических лиц – 13,1  млн. руб. или  (45,3%).
Занятость населения.
            За   2012  год   признано  безработными  823 человека. Состоит на учете на  01.01.2013 года  227   человек.  За этот период в поисках работы  обратились 1146 человек, трудоустроено – 810.    Направлено на профобучение – 88  человека, на досрочную пенсию оформлено 8 человек. Количество  вакантных  мест  на 01.01.2013  год -30 единиц. Уровень регистрируемой безработицы составил – 3,9 %. Выдано  пособий  за 2012 год по  безработице – 7311,3 тысячи рублей. 
Зарегистрировано  ИП,  получившие  материальную  поддержку  через  ЦЗН,  – 11 человек.  Из них  8  человек, начали  работать  в  сельском  хозяйстве,  2  человека  в  сфере  услуг, ( бухгалтерские  услуги,   фотограф),  1  человек  в  сфере  туризма.  
За  2011  год  было  признано  безработными  812  человек.  Состояло  на  учете  также  227  человек. В  поисках  работы  за  2011  год  обратилось  606  человек, трудоустроено 640. Уровень  регистрируемой  безработицы  остался  на  прежнем  уровне.  Вновь  было  зарегистрировано  индивидуальными  предпринимателями  через  ЦЗН -17  человек.
Реализация  Программы  дополнительных  мер  по  снижению  напряженности   на  рынке  труда  Пермского  края:

- «содействие  в  трудоустройстве  незанятых  инвалидов, многодетных  родителей…»  трудоустроено  2  инвалида, 2  многодетных  родителя;

-   «стимулирование  работодателей  к  трудоустройству  лиц, освободившихся  из  мест  лишения  свободы  в 2011-2012  годах»- 5 человек;
-  обучение  женщин, находящихся  в  отпуске  по  уходу  за  ребенком  до  3-х лет – 1 человек.

Демография:
              За   2012  год  в районе   родилось, по  данным  статистики   189  человек,  умерло 176  человек. Естественный  прирост  населения составил  13 человек. За аналогичный период прошлого года родилось - 204 человека, умерло- 190 человек, естественный прирост  составлял - 14 человек. Самые  популярные  имена за 2012  год - мужские: Дмитрий, Иван, Илья, Тимофей; женские: Дарья, Ульяна, Виктория, Анастасия.  Самые  редкие и необычные: Яков, Тимур, Станислав, Олег, Светлана, Олеся, Надежда, Милена.
    С  января  по  декабрь   2012 года  зарегистрировано 54  брака  и  29  разводов.      Миграционная  убыль за   2012 составила  -240 человек, (прибыло  в  район за  12  месяцев  2012 года в район -  190  человек,  выбыло  из  района  430  человек).  Из  района  уезжает  в  основном  экономически  активное  население. 

Общественная  безопасность:
          Число  зарегистрированных   преступлений за  январь-декабрь 2012  года – 216, что  составляет 83,1% к  аналогичному  периоду  прошлого  года.
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           Анализ  совершенных  преступлений  позволяет  говорить, что  сложившаяся  криминогенная  ситуация  в  районе  остается  достаточно  стабильной, а  именно  продолжается  снижение  уровня  преступности  в  целом. Так  за  12  месяцев  2012  года  зарегистрировано – 2239  заявлений, снижение  на  4,6%. Рассмотрено  сообщений  о  преступлениях  – 1296,  снижение  на 9,6%.  Возбуждено  уголовных  дел -174, снижение на 1,7%.  Отказано  в  возбуждении  уголовного  дела  по  682  материалам, снижение  на 12,6%.  За  12  месяцев  текущего  года  на  территории  Юрлинского  муниципального  района  зарегистрировано  всего  216 преступлений (снижение на 16,9%),  закончено  расследованием  193  эпизода, приостановлено  расследование  по  39 уголовным  делам, удельный  вес оконченных  уголовных  дел  составил 83,2%. Уровень  преступности  на 10 тысяч населения  составил  232,3. Количество  ДТП  с  пострадавшими  на  уровне  прошлого  года, так за 12 месяцев  2012  года  совершено 10 ДТП, количество  погибших в ДТП  2  человека, пострадавших  снизилось с 16 до 1  человек.  Детского  травматизма, связанного  с  ДТП  в 2012  году  не  зарегистрировано. В  отчетном  периоде  наблюдается  снижение  показателей  работы  по  выявлению  и  пресечению  административных  правонарушений. За  12  месяцев  2012  года  сотрудниками  ОП  выявлено  3833 административных  правонарушений, снижение  на  13,8%. Снижение произошло  по  всем  направлениям. По  линии  безопасности  дорожного  движения  сотрудниками ГИБДД  было  выявлено  2962 правонарушения, снижение на 3,6%.
На  территории  района  за  2012  год  реализовывались   15  программ.  В  2012  году  дополнительно  привлечено  финансовых  средств  из  краевого  бюджета порядка  35 миллионов  рублей, из  федерального   около  семи  миллионов  рублей.   В  2013  году  будет  продолжена   реализация всех действующих  программ,  финансируемых,  как  за  счет    средств  местного  бюджета  и в  порядке  софинансирования.  В 2013  году  планируется  потратить  из  местного  бюджета  на  реализацию и  софинансирование действующих  программ  более  21,5  миллиона  рублей.
