Информация о результатах выполнения полномочий по проведению внутреннего контроля контрольно-ревизионным отделом Финансового управления администрации Юрлинского муниципального района за 9 месяцев 2017 года.
С января 2017 года по сентябрь 2017 года контрольно-ревизионным отделом Финансового управления администрации Юрлинского муниципального района проведено 16 контрольных мероприятий, в том числе 7 мероприятий по контролю в сфере закупок, 6 ревизий финансово-хозяйственной деятельности в бюджетных учреждениях, 2 проверки законности начисления заработной платы.
По результатам  контрольных мероприятий в сфере закупок установлены нарушения на сумму 25564 руб. в 4-х учреждениях, нарушения установлены при проведении контрольных обмеров работ по актам выполненных работ и принятых заказчиком (объектом контроля). 
По результатам ревизий финансово-хозяйственной деятельности установлено нарушений на сумму 228356 руб. в 5-ти учреждениях, в том числе неэффективные расходы на сумму 205176 руб. (пени и штрафы), ущерб на сумму 23180,00 руб.
При проверках начисления заработной платы установлены нарушения на сумму 220659,00 руб.
[bookmark: _GoBack]По результатам всех контрольных мероприятий начальником Финансового управления вынесено 6 предписаний по устранению выявленных нарушений.
В настоящее время в бюджет восстановлено средств по результатам проверок в сумме 30260 руб.
