Информация о результатах осуществления внутреннего муниципального финансового контроля контрольно-ревизионным отделом  

Финансового управления администрации

 Юрлинского муниципального района 

за 9 месяцев 2015 года в образовательных учреждения 

Юрлинского муниципального района
Контрольно-ревизионным отделом Финансового управления администрации Юрлинского муниципального района за 9 месяцев 2015 года осуществлен внутренний муниципальный финансовый контроль в 11-ти учреждениях района.

В том числе проведены ревизии финансово-хозяйственной деятельности  в 5-ти бюджетных упреждениях, и в 6-ти объектах контроля проверено выполнение требований Федерального закона  от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Объем бюджетных средств, охваченных ревизиями и проверками составил 251,2 млн. руб. Выявлено нарушений бюджетного законодательства в сумме 0,9 млн. руб., в том числе нанесен ущерб бюджету Юрлинскому муниципальному району в сумме 0,2 млн. руб. из-за отсутствия контроля за исполнением заключенных муниципальных контрактов, а именно – оплата за фактически невыполненные подрядчиком работы.
Руководителям учреждений, допустившим нарушения, направлены Предписания о восстановлении причиненного ущерба. В случае неисполнения Предписаний в соответствии с п.7.9. Порядка осуществления внутреннего муниципального контроля, Финансовым управлением будут направлены исковые заявления в суд о возмещении ущерба с должностного лица объекта контроля, т.е. с руководителя учреждения.

