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о результатах осуществления внутреннего муниципального финансового контроля контрольно-ревизионным отделом Финансового  управления Юрлинского муниципального района за 2017 год.

За 2017 год проведено двадцать   контрольных мероприятий, в т.ч.      восемь    ревизий финансово-хозяйственной деятельности,  десять проверок   выполнения требований федерального закона № 44-ФЗ, две проверки целевого использования средств на заработную плату.

Объём бюджетных средств, охваченных проверкой составил в сумме 281 453 479,22 руб. 

Выявлено нарушений на сумму 993 260,8 руб., из них: 

- неэффективные расходы бюджета в сумме 243 875,48 руб., которые допущены по выплате пеней  и штрафов, в результате  некачественного и несвоевременного  учёта страховых платежей в ИФНС; 

- неправомерные расходы в сумме 159 289,00 руб.  допущены в результате выплат денежных средств, не подтверждённых нормативными правовыми документами;

- причинен ущерб бюджету  в сумме 76 112,88 руб., в результате произведённых расходов не входящих в план финансово-хозяйственной деятельности учреждений и оплат фактически не выполненных работ (услуг);  

-  установлены переплаты по заработной плате  в сумме 513 983,44 руб., в результате  неправильного применения нормативных документов.

По результатам ревизий и проверок руководителем контрольного органа  изданы  Предписания о возмещении ущерба в бюджет.   

За отчетный период возмещено в доход бюджета ущерба с виновных лиц в сумме 112 610,03 руб.


