Информация о результатах осуществления внутреннего муниципального финансового контроля контрольно-ревизионным отделом  
Финансового управления администрации
 Юрлинского муниципального района 
за 2015 год .
                  Контрольно-ревизионным отделом Финансового управления администрации Юрлинского муниципального района в соответствии с полномочиями по внутреннему муниципальному финансовому контролю во исполнение части 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и ст.99 федерального закона от 5 апреля 2013 г № 44 –ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2015 год проведены 16 ревизий финансово-хозяйственной деятельности и проведены одиннадцать  проверок выполнения требований федерального закона  № 44 –ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» .
     Ревизиями и проверками установлены бюджетные нарушения в сумме  890288,07 руб, из них     
     Нецелевые расходы, то есть расходы не соответствующие условиям их получения в сумме 36903,17руб . Неэффективные расходы в сумме 15801,74 руб, на непредусмотренные планом пени и штрафы за несвоевременное перечисление налоговых платежей.      Неправомерные расходы в сумме  147647,57 руб .   
   Ущерб в сумме 260949,76 руб при оплате невыполненных работ . Переплаты по зарплате и командировочным в сумме  80363,21 руб. Прочие нарушения в сумме 348622,62 руб
По результатам всех ревизий и проверок  вынесены предписания об устранении нарушений, все акты переданы в правоохранительные органы.
             По результатам ревизий три  должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности .
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