Об основных итогах социально-экономического развития 

Юрлинского района за 2014 год
Юрлинский район ведет свою историю от 7 января 1924 года. Он входит в состав Пермского края, располагается в северо-западной части Коми-Пермяцкого округа. С севера-востока граничит с Кочевским и Косинским районами, юго-востока – с Кудымкарским районом, на западе - с Кировской областью. Территория района составляет 3831,1 кв.км. В Юрлинском районе образовано три сельских поселения, это Юрлинское, У-Зулинское, У-Березовское, 86 населенных пунктов, три из них численностью более 200  человек. Районный центр село Юрла, численностью около пяти тысяч человек.
К природным ресурсам района можно отнести запасы глины, песка, гравия, запасы древесины.

Расстояние от села Юрла до областного центра города Перми 245 км. Железнодорожная связь в районе отсутствует. Внутрирайонная связь и связь с окружным и краевым центром осуществляется автомобильным транспортом. Район пересекает автомобильная трасса «Пермь-Кудымкар-Гайны». Общая протяженность автомобильных дорог составляет в районе по данным Пермьстата 643,8 км.
По состоянию на 01.01.2015 года, число учтенных предприятий, организаций, зарегистрированных в Статреестре, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории района, составило 91 единицу. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляют 164 предпринимателя, КФХ-15, одно потребительское общество, одно СПК.
Экономика района

Экономика района представлена в основном предприятиями малого бизнеса. Это предприятия - лесного и сельского хозяйства, торговли. Бюджетообразующие предприятия в районе отсутствуют.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства составил за 2014 год - 15258 тысяч  руб., что составляет 110,0 % к аналогичному периоду прошлого года.
Лесная промышленность района специализируется на заготовке леса и выпуске пиломатериала.

В настоящее время по ГКУ «Юрлинское лесничество» заключено 28 договоров аренды лесных участков с лесопользователями. Расчетная лесосека всего за 2014 год составила 480,8 тыс.куб.м., в том числе по хвойному хозяйству - 217,1 тыс.куб.м. Освоение расчетной лесосеки арендаторами составило – 74,8%, в том числе по хвойному хозяйству - 76,0%. Наиболее крупные арендаторы ОАО «Соликамскбумпром», ООО «Юрлинская лесная компания», ООО «Зула-лес»,ООО «Макс», ИП Бражкина И.А.
На территории района, по  учтенным данным, переработку древесины осуществляют 34 пилорамы.
Основой агропромышленного комплекса района является сельское хозяйство, которое включает сельскохозяйственные предприятия, личные подсобные хозяйства, крестьянские (фермерские) хозяйства. Основными отраслями специализации являются мясное животноводство, растениеводство. В реестре поддержки сельхозпроизводителей зарегистрированы 1 предприятие, это (СПК «Вятчинский», и 9 КФХ), всего в районе работают 1 СПК, 15 ИП,1 ООО. Заготовлено сена 1079,5 тонн, план выполнен на 100%, заготовлено кормов на одну условную голову - 3,6 кормовых единиц. Зерновые убраны с площади - 585 га, валовый сбор зерна составил - 663,1 тонн, средняя урожайность - 11,3 ц/га. Поддержку для начинающих КФХ оказана хозяйству Трушникова С.Н., в размере 1500,0 тысяч  рублей.
Торговля является с точки зрения формирования дополнительных источников налоговых платежей более перспективным направлением. В районе имеется 131 торговая точка, в том числе 22 продовольственных, 45 промышленных, со смешанным ассортиментом 62 из них осуществляют продажу алкогольной продукции 30 магазинов, 2 магазина на дому. Кроме этого 1 потребительское общество, 4 аптеки. За 2014 год оборот розничного товарооборота составил 393,8 млн. руб., или 103,7% к аналогичному периоду 2013 года. Оборот общественного питания составил за год 9,9 млн.рублей или 101, 7% к аналогичному 2013 году. Выпечка хлеба и хлебобулочных изделий составила за 2014 год-137,7 тонн, закуплено и реализовано 181 тонна хлеба на территории района.
В район вложено инвестиций за счет всех источников финансирования на развитие Юрлинского муниципального района за 2014 год 107,1 млн.рублей, в том числе за счет федерального бюджета 52,9 млн.рублей, краевого бюджета-18,6 млн.рублей, местный бюджет - 27,4 млн.рублей, за счет внебюджетных средств (собственные средства граждан)-8,2 млн.рублей.
Финансовые и бюджетные показатели.

Доходы консолидированного бюджета за 2014 года составили 468,0 млн.рублей. Из них собственные доходы бюджета 49,7 млн. рублей, доля собственных доходов в общей сумме доходов бюджета - 10,6%. Налог на доходы физических лиц за 2014 год составил - 15,1 млн.рублей или 30% от собственных доходов. Расходы консолидированного бюджета района за текущий год составили 458,4 млн.рублей. Основными расходными статьями бюджета на протяжении ряда лет являются расходы на финансирование социально-культурной сферы: на образование - 258,2 млн.рублей или 56%, культура - 24,9 млн.рублей или 5%, жилищно-коммунальное хозяйство - 39,4 млн.рублей или 8%, межбюджетные трансферты составили за год - 12,0 млн.рублей.
Общий объем расходов консолидированного бюджета на душу населения составил - 51,0 тысячу рублей.
Доходы от аренды земли и продажи земельных участков в бюджете района за 2014 год составили 1763,6 тысяч рублей, за аренду имущества и от реализации имущества поступила сумма в бюджет 859,6 тысяч рублей. Земельный налог составил за 2014 года - 4140,5 тысяч рублей.
Демография, уровень жизни населения.
За 2014 год на территории района родилось 201 человек, умерло - 176 человек. Естественный прирост составил - 25 человек.
Основными причинами смертности населения являются: на первом месте болезни сердечнососудистой системы, на втором месте травмы и отравления, на третьем онкопатология. В трудоспособном возрасте умерло 49 человек или 28% от общей смертности населения. За 2014 год в район прибыли 468 человек, выбыли из района 626 человек, миграционная убыль составила 158 человека.

Ситуация в бракоразводных процессах следующая: за январь – декабрь 2014 года зарегистрировано - 97 браков, разводов – 33. В расчете на 100 образующихся брачных союзов приходится 34 расторгнутых брака. Самые  редкие и необычные имена, данные в районе за 2014 год: мужские: Ярослав, Тимур, Сергей, Савелий. Женские имена: Снежана, Светлана, Полина, Олеся.
При довольно большой территории района (3811,1 кв.км) плотность населения очень и очень низкая, всего 2,3 человека на 1 кв.км. 

Среднегодовая численность населения на 01.01.2014 года составила 8897 человек. По состоянию на 01.01.2013 года в районе проживало 9093 человека, за 2013 год численность населения снизилась почти на 200 человек.

Численность пенсионеров составляет 2848 человек. Это 32% от всех жителей. Дети до 18 лет - 2580 человек (29% жителей). Таким образом, население нетрудоспособного возраста составляет более половины (61%) численности жителей района. Средняя пенсия в районе - 11,3 тысячи рублей.

За 2014 год выдано кредитов сбербанка России, Коми-Пермяцким отделением в количестве 777 штук, на общую сумму-102,4 млн.рублей.
Занятость населения.
Признано безработными за 2014 года, по информации ГКУ ЦЗН Юрлинского района – 727 человек. Состоят на учете на 01.01.2015 года - 214 человек. Количество обратившихся, в поисках подходящей работы – 1117 человек. Трудоустроено – 726 человек. Направлено на профобучение – 56 человек, досрочно выведены на пенсию - 2 человека. Уровень регистрируемой безработицы составил за 2014 год - 4,9%. Численность экономически активного населения на 01.01.2015 года составила 4250 человек. Пособие по безработице за год выплачено в сумме 6790,0 тысяч рублей.
Материальную поддержку за 9  месяцев этого года через ЦЗН получили 9 человек, они зарегистрировались как ИП и КФХ.
Строительство.

За 2014 год выдано 117 разрешений на строительство: в том числе 87 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов, 2 разрешения на строительство магазинов, 1 на строительство ФАПа. Выдано разрешение на строительство передвижной автомобильной газозаправочной станции в с. Юрла. На строительство фермы для содержания КРС на 25 голов, разрешение на строительство детского сада на 100 мест в с. Юрла, АГЗС, рассчитанная на 100 автомобилей в сутки. Введено в эксплуатацию новых объектов за 2014 год – жилых домов 43, в том числе 54 квартиры, общей площадью 3712 кв. метров, (данный показатель вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 121,6%; За 2014 год построено жилье и переселены жители из поселка У-Пышья (труднодоступная территория) в районный  центр, переселено 15 семей, всего 29 жителей. Введен в эксплуатацию пристрой к магазину Щукиной М.К.,общей площадью 129,0 кв.м.. Линии электропередач 28,8 км, введены в эксплуатацию ФАП в деревне Келич. В стадии завершения детский сад на 100 мест в селе Юрла, общей площадью 2279,4 кв.м., Введен в эксплуатацию хозяйственно-бытовой блок к межшкольному стадиону. Построены автомойка – шиномонтаж по ул. Асфальтная в селе Юрла, цех по переработке древесины у Шипицына А.Л., также в селе Юрла по улице Асфальтной.
Протяженность автодорог в районе, которые находятся в муниципальной собственности - 413,2 км. Организации обслуживающие автодороги в районе в 2014 году, это ООО «Кедр-2», ООО «КудымкарЖилСервиз», ИП Саранин Н.В., Администрация Юрлинского сельского поселения, Администрация У-Зулинского сельского поселения. В бюджете  района на  2014  год  по  дорогам  было  запланировано  23,4 млн.рублей, деньги  освоены на  100%,  в  том  числе  на  содержание  дорог  -13,7 млн.рублей,  на  капитальный  ремонт  дорог  -2,2  млн.рублей, на текущий ремонт  дорог -7,5 млн.рублей.  Начаты  работы  по  асфальтированию  улицы  Свердлова в  селе  Юрла,  уложен  асфальт  на  участке  190  метров. Подготовлена  ПСД  по  строительству  ГТС (гидротехнического  сооружения)  пруда  на  реке  Лопва.
По закону Пермского края «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям  в  Пермском  крае». С  начала  текущего  года,  воспользовались данным  правом  19  семей, из  них  2  семьям  отказано в  постановке  на учет, 14 семей   получили  земельные  участки. Проведено  4  аукциона  по  продаже  имущества, на  сумму  444,6 тысяч  рублей   и  6  аукционов  по  продаже  земельных  участков,  на  общую  сумму  863,5 тысячи  рублей.
Экология

В рамках  утвержденной  Программы  «Охрана  окружающей  среды»  на  территории  Юрлинского  муниципального  района  за  2014  год  прошли  следующие  мероприятия: 
в  мае  проведен  Всероссийский  День  посадки  леса.  Посажено  170  саженцев,  площадь  заложенных  скверов  2000 кв.м., в  посадке  приняли  участие  50  человек.

В  июне текущего года в рамках «Дня  эколога» проведен «Экологический  субботник».  На  субботник  вышли  250  человек, убрано  5000 кв.м.  территории,  собранно  5  тонн  мусора.
В  рамках  программы  приобретен  и  установлен  баннер  по  охране  окружающей  среды  «Ничто  в  природе  не  исчезает  бесследно,  кроме  окружающей  среды» 
В  сентябре  состоялась  акция  «Живи  лес»,  в  рамках  данной  акции  посажено  более  100 саженцев рябины, участие  приняли  более  80  человек, это  работники  ГКУ «Юрлинское  лесничество»,  Администрации  района и  Юрлинского  сельского  поселения,  районный  совет  ветеранов,  учащиеся  «Юрлинской  средней  общеобразовательной  школы  им. Л.Барышева», а  также  местные  жители.

Проведена  Акция  «Всероссийский  экологический  субботник», очищено  248 кв.м.  территории.  Всего  за  год  очищено  от  мусора  25048 кв.м. территории,  собрано  мусора  30 тонн  мусора. Деньги,  выделенные  в  рамках  программы,  освоены  полностью.  Плата  за  негативное   воздействие  на  окружающую  среду  за  2014  год  составила  384,1 тысячи  рублей,  при  плане  300,0  тысяч  рублей,  план  выполнен  на 126%.
Правонарушения

Результаты  деятельности  ПП (дислокация в с. Юрла) МО МВД России  Кочевский   за  отчетный   период  в  целом  позволили   обеспечить   должный   уровень  правопорядка   на  обслуживаемой   территории.   По  итогам  декабря  месяца  2014   года,  произошло  небольшое   снижение  уровня   преступности  на  4,7%  ( по  краю -8,4%, по  округу -6,5%),  что  является   положительным   моментом   в  оперативной   служебной   деятельности.  В  расчете  на  10  тысяч  населения,  уровень  преступности  составил - 205,7%,  за  2013  год  данный  показатель  составлял- 211% (по  краю  в  целом -197%,  по  Коми-Пермяцкому  округу-188%).
За  истекший  период  на  территории  обслуживания  пункта  полиции,   всего  зарегистрировано  -183  преступления, за  прошлый  год-192, в том  числе  4  умышленных  убийства, 7  случаев, причинения  тяжкого  вреда  здоровьё,  54  кражи, 5  грабежей, 4  случая,  связанные  с  наркобизнесом.   По  показателям  удельного  веса  раскрытых  преступлений,  пункт  полиции  находится  на  7-ом  месте   среди   всех  подразделений  края. В  целом  по  межмуниципальному  отделу  удельный  вес  раскрытых   преступлений  составил  -84,8%,  по  краю  данный   показатель    составляет   - 58,5%,  по  Коми округу-79,5%,   в  Юрлинском  пункте  полиции- 81,9%, за  прошлый  период-85,6%.
Ситуация  с  безопасностью  дорожного  движения  по   сравнению  с  прошлым  годом,  значительно  улучшилась.  Количество  зарегистрированных   дорожно-транспортных   происшествий  составило -72,  за  этот же  период  прошлого  года- 79,  снижение  на  8,8%.  В  результате  ДТП   погибших,  как  и  в  прошлом  периоде  нет. Получили  травмы  и  ранения -5  человек, за  прошлый  год-24 человека,  снижение  на  79,2%. Основными  причинами  ДТП  стали: несоответствие   скорости  движения   конкретным  условиям,  управление  в  состоянии  алкогольного  опьянения.
Культура.

За 2014  год Юрлинским КДЦ проведено  213 мероприятий.  Широко  отмечается  День  Матери,  входит  в  традицию  праздник  в  честь  святых  Петра  и  Февронии  «День семьи, любви  и  верности».  Дни  отдыха «Отдыхаем  всей  семьей»  проходят  в  нескольких  сельских  клубах. Традиционным  в  нашем  районе  стал  фестиваль-конкурс  многодетных  семей  «Семья-дело  хлопотное». В  2014  году  Юрлинскому  району  исполнилось  90  лет.  К  90-летию  района  вышли  три  книги (юбилейное  издание),  это  «земля  родная, край  любимый…»  и  две  книги – летописи деревень  Юрлинского  района (Вятчинский сельский  совет  и  Дубровский  сельский  совет).  Во-второй  раз  на  территории  района  прошел   открытый  краевой  фестиваль  «Заиграй, гармонь Прикамья!» В  2014  году  Юрлинский  муниципальный  район  принял  участие  в  конкурсе  на  предоставление  иных  межбюджетных  трансфертов  из  бюджета  Пермского  края «Пермский  край-территория  культуры»,  где   район  признан  победителем  в  3-ей  категории  с  Проектом  «Русский  остров»,  Юрла-центр  культуры  Пермского  края

