Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Экономическое развитие Юрлинского муниципального района» в 2016 году (далее-Программа)

Оценка эффективности реализации муниципальной программы:
1. В программе реализовалось четыре целевых показателей:

1.1   Число субъектов малого и среднего предпринимательства (на 1000       

  жителей населения);
1.2. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку 

1.3. Объем инвестиций в основной капитал на 1 жителя муниципального образования, тыс. рублей 

1.4. Объем средств, направленных на развитие МСП на 1 жителя муниципального образования, руб.   

Все показатели при реализации программы в 2016г. исполнены за исключением второго показателя. Причина не исполнения следующая: количество индивидуальных предпринимателей, представивших заявки в муниципальное образование и  желающих получить поддержку в 2016г. составило 5 СМСП, что больше планового значения за отчетный период на одну единицу. Но субсидию  получили только по двум представленным заявкам,  в связи с отсутствие денежных средств федерального и краевого бюджета. В совокупности по показателям выполнение на 75%. 
2.  В сопоставлении фактического объема финансовых ресурсов, направленных на реализацию мероприятий Программы и планового объема финансовых ресурсов на соответствующий отчетный период, процент исполнения равен 100.

Вывод:  Программа реализуется эффективно, так как основное количество  целевых показателей по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства выполняется.

 Использование поступивших бюджетных ассигнований и иных средств, направленных на выполнение Программы исполнено на 100%.

