Пояснительная записка к докладу главы Юрлинского муниципального района Моисеевой Татьяны Михайловны
О «достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-х летний период»
     Юрлинский район был образован 7 января 1924 года, входит в состав Пермского края, находится в северо-западной части Коми-Пермяцкого округа. С севера-востока граничит с Кочевским и Косинским районами, юго-востока – с Кудымкарским районом, на западе - с Кировской областью. Обща площадь земель муниципального образования-3831,1 кв.км. Административный центр с. Юрла. Расстояние до окружного центра города Кудымкара -45 км., до краевого центра города Перми-250 км.
Экономическое развитие.

     По состоянию на 01.01.2017 года, число учтенных предприятий, организаций, зарегистрированных  в Статреестре, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории района, составило 84 единицы, (за 2015 год -86 единиц) в том числе 35 обществ с ограниченной ответственностью. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляют 149 предпринимателя, (за аналогичный период 2015 года-159 предпринимателей) в том числе 8 индивидуальных предпринимателей занимаются заготовкой и переработкой  древесины, 17 сельским хозяйством, 59 торговлей, 30 предоставление услуг и 35 прочие виды деятельности.
П.1-За рассматриваемый период наблюдается снижение хозяйствующих субъектов в районе, основными причинам являются экономический кризис в стране во всех его проявлениях, повышенный уровень бедности населения, высокий уровень безработицы, алкоголизм  населения, низкая степень переработки сырья, отсутствие денег у индивидуальных предпринимателей на развитие, высоки налоги, отсутствие квалифицированных кадров, в том числе рабочих специальностей, низкая платёжеспособности населения.
П.2-Доля среднесписочной численности работников (без внешний совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешний совместителей) всех предприятий и организаций остаётся на прежнем уровне, так как не открываются новые предприятия, соответственно не открываются новые рабочие места.

Численность населения на 01.01.2017 года составила 8656 человек. За 2016 численность населения в районе составляла 8698. 
П.3-Рост инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2016 год вызван тем, что в 2016 году в районном центре Юрла открылся супермаркет «Пятерочка» и по данным Пермьстата, на его открытие было приобретено оборудование, что увеличило объем инвестиций, направляемых в Юрлинский район, однако на прогнозный период таких вложений не ожидается. Доля основных инвестиций в районе за счет бюджетов. В районе имеется 100 магазинов, в том числе 17 продовольственных, 37 промышленных, со смешанным ассортиментом-46. 23 магазин осуществляет продажу алкогольной продукции, 1 потребительское общество, 4 аптеки. За 2016 год оборот розничной торговли объем розничного товарооборота составил 340,9 млн. рублей или 88,8% к аналогичному периоду прошлого года. С 28 октября 2016 года в селе Юрла стала осуществлять свою деятельность торговая сеть «Пятёрочка».

П.4.-Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (38208 га), в общей площади Юрлинского муниципального района (383111 га) в 2016г. составляет 10% (10,4%) (в 2015г. – 10,0% (9,97%) (увеличение на 0,43% в связи с приобретением в собственность земельных участков общей площадью 12,3 га). В 2017-2019г. доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, останется на прежнем уровне в связи с увеличением выкупной цены участков с 2018г.- 75% от кадастровой стоимости и отказами граждан от неиспользуемых участков: в 2016г. отказов от права постоянного бессрочного пользования земельными участками  получено 238,  площадью 61,819 га. (в 2015г.-112 , площадью 37,2469 га.).

П.5.-На территории района зарегистрировано 1-СПК, 15-КФХ, 1-ООО, 2 И. В реестре поддержки сельхозпроизводителей Пермского края зарегистрированы 13 КФХ. Прибыльных сельскохозяйственных предприятий в районе нет.
       Экономика района представлена в основном предприятиями малого бизнеса. Это предприятия - лесного и сельского хозяйства, торговли. Бюджетообразующие предприятия в районе отсутствуют, нет предприятий крупного и среднего бизнеса.
      Автомобильный транспорт является основным видом транспорта в районе. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования на территории района составляет 654,682 км., из них муниципальные автомобильные дороги  общего  пользования – 403,512 км., улично-дорожная сеть сельских поселений -221,77 км., региональные автомобильные дороги общего пользования -29,4 км.
Обслуживанием занимаются следующие организации: ООО «Кедр-2», ИП Саранин Н.В., ООО «КудымкарЖилсервис», Администрация Юрлинского сельского поселения, Администрация У-Зулинского сельского поселения.
Пассажирские перевозки на территории района осуществляют ООО «Пассажирские перевозки» и ИП Четин А.Л., которые включают в себя 3 маршрута между населенными пунктами Юрлинского района, и 3 маршрута из окружного центра г. Кудымкар.
П.6- Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования уменьшается так как ежегодно в районе проводится ремонт дорог и приведение их в нормативное состояние. За 2016 год освоено 100% запланированных средств, всего на содержание и ремонт автомобильных дорог израсходовано средств в сумме 37,5 млн.рублей. Проведен капитальный ремонт автомобильного моста через реку Лопва автодороги «Юрла-Дубровка». Ремонт моста через реку Черная Сюзьва автомобильной дороги «Галечник-Сюзьва», ремонт моста через реку Кузьва автомобильной дороги «Юрла-Ч-Хутор». Проведен ремонт асфальтового покрытия дороги «Юрла-У-Березовка», ремонт дороги Северный объезд в с. Юрла. На 2017 год планируется ремонт автодороги улицы Свердлова в селе Юрла, (3,153 км) в асфальтовом исполнении, других улиц села Юрлы в асфальтированном исполнении -2,1 км., ремонт дорог в щебёночном исполнении микрорайона Совхозный села Юрла-2 км., ремонт подъезда к деревне Сенюшова.

П.7-Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности остаётся почти на прежнем уровне, незначительное увеличение ожидается за счет снижения численности населения в районе и снижение численности в малых и отдалённых населённых пунктах, не имеющих регулярного транспортного сообщения.
П.8-Среднесписочная численность работников, занятых в экономике района, без субъектов малого предпринимательства, с января по декабрь 2016 года составила-1242 человека. Среднемесячная заработная плата на одного работающего в районе с января по декабрь 2016 года, без субъектов малого предпринимательства составила в экономике–21318,2 рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 7,4%. В образовании средняя заработная плата сложилась в размере 17530 рублей, (заработная плата учителей -24568,7 рублей в месяц, заработная плата воспитателей дошкольных образовательных учреждений-14032,7 рублей в месяц, муниципальных общеобразовательных учреждений-19260,2 рубля); в культуре 24568,7 рубля. Рост номинальной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям и некоммерческих организаций рассчитан согласно базового варианта прогноза социально-экономического развития до 2019 года. Прогноз заработной платы по образованию. рассчитан согласно Указов президента от 07.05.2012 года, по муниципальным учреждениям культуры, согласно Указа президента № 527.
Задолженность по заработной плате в районе не зафиксировано.
      Район характеризуется низким уровнем заселенности и освоенности территории. Отсутствуют предприятия по более глубокой переработке древесины, по заготовке и переработке продукции сельского хозяйства. Высокий уровень официальной безработицы, существует скрытая безработица, «серая заработная плата».Острая проблема квалифицированных кадров, в том числе квалифицированных рабочих кадров. Алкоголизация населения.
Образование
Система образования района включает в себя 15 муниципальных образовательных учреждений, в том числе: 11 школ, 4 дошкольных образовательных учреждения, кроме этого структурных подразделений (филиалов): 3 школы, 16 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования В районном центре с.Юрла находится 1 средняя школа со структурными подразделениями - детский сад и Дом Детского творчества, 4 детских сада.

В 2016 году все образовательные учреждения имели лицензию на образовательную деятельность.

Дошкольное образование

П.9.-Данный показатель с 2017 года вырастет до 80% и далее будет увеличиваться, благодаря  развитию в районе негосударственного сектора, как одного из вариантов форм образования. По состоянию на 01.01.2017 года 648 детей посещают детские сада района (624 детей – ДОУ, 22 детей-группы кратковременного пребывания в рамках реализации краевого проекта «Выездной воспитатель»), из них с 1,5 до 3 лет 145 детей (на 01.01.2016г. -125) и с 3 до 7лет-503 ребенка (на 01.01.2016 г.-511 детей). За предыдущий год было поставлено на очередь в ДОУ 184 детей (на 01.01.2016г.-193 чел.), выдано 188 путевок в детские сады района (на 01.01.2016г.-257). Охват детей с 3 года до 7 лет дошкольным образованием на 01.01.2017 год составляет 84,8% (01.01.2016 - 64,5%) от общего числа детей дошкольного возраста с 3 до 7 лет, проживающих на территории Юрлинского района. Укомплектованность детских садов на 01.01.2017 составляет 91,1 %. (на 01.01.2016-90,4%), дельта прироста составляет 0,7%, т. к. уменьшается количество детей, посещающих детские сады на периферии.

На 01.01.2017 года численность детей, стоящих в регистре очередников для устройства в детские дошкольные учреждения, составляла 77детей (на 01.01.2016 г. - 119) в возрасте от 0 до 7 лет, из них с 3 до 7 лет 1 ребенок.

Охват детей от 2 месяцев до 8 лет для предоставления услуги дошкольного образования, от числа заявившихся увеличивается и составляет  89,2% (дельта прироста 7,87%).

Повышается доля численности детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, посещающих ДОУ, и  на 01.01.2017г. составляет 78,88% (дельта прироста - 18,35%).

П.10-Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, существенно сократится с 2017 года. Основная причина сокращение количества детей с 1 года до 6 лет. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет на 01.01.2017 г. составляет 100%.

Увеличивается доля детей, поставленных на учет на получение услуг ДОУ с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет-95,15% (дельта прироста-76,36%).
Увеличивается доля детей, зачисленных в ДОУ с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет -58,47%.

П.11-здания муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в районе нет. Даннай показатель равен 0.
Общее образование

П.13.-Данный показатель равен 0. В школах района в 2015-2016 учебном году обучалось 1230 детей, из них на ступени начального общего образования 43,4% обучающихся, на ступени основного общего образования – 52,8% обучающихся, на ступени среднего общего образования – 3,5 % обучающихся. Тенденция снижения количества детей в ОУ сохраняется.

1 сентября 2016 года в школах насчитывалось 1226 обучающихся. На 30 человек меньше по сравнению с 2015 г. пришло в 1-е классы, но в 10-ый класс поступило больше учащихся, чем в предыдущий год, поэтому количество учащихся в школах района значительно не изменилось. Все выпускники школ получили аттестаты о среднем (полном) образовании.
Результаты единого государственного экзамена учащихся 11 кл.: к итоговой аттестации были допущены все выпускники Юрлинской средней школы (17 человек и 1 экстерн). Выпускники кроме обязательных предметов, выбрали ещё 8 предметов для сдачи в форме ЕГЭ: географию (2 ч.), английский язык (1 ч.), физику (4 ч.), информатику и ИКТ (1 ч.), биологию (1 ч.), историю (4 ч.), химию (1 ч.), обществознание (10 ч.). Все выпускники преодолели минимальный порог по обязательным предметам и получили аттестаты о среднем общем образовании, в том числе 3 аттестата с отличием.

П.14.-Данный показатель с 2016 года увеличился с 36% до 45% и далее прогнозный показатель будет увеличиваться и достигнет 70%, благодаря строительству и вводу новых 

спортивных залов при муниципальных общеобразовательных учреждениях. В 2017 году будет введен новый спортивный зал в д. Юм, в 2018-2019 годах спортивные залы в д. Дубровка и пос. У-Березовка.
П.15-С 2017 года данный показатель достигнет  уровня с 0% до 9,1%. Основная причина необходимость строительства новой общеобразовательной школы в деревне Чужья. Школа на данный момент располагается в трёх зданиях, здание начального звена находится в аварийном состоянии, здание школьной столовой не соответствует требованиям СанПиНов, основное здание приспособленное деревянное 1913 года строительства.

П.16-Снижение данного показателя в 2016 году произошло из-за снижения общей численности детей в районе, в дальнейшем прогнозируется небольшое увеличение этого показателя по статистическим данным «Юрлинской ЦРБ».

П.17.-С 2017 года прогнозируется увеличение данного показателя с 0% до 1%, по следующей причине: увеличение обучающихся с 1по 4 классы., вместо 2-х классов комплектов будут сформированы 4, в Чужьинской ООШ, что потребует дополнительные помещения для обучения учащийся, но так как их нет, часть детей будет обучатся во вторую смену.
П.18.-Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося с 2015 по 2016 года возросло с 91 тысячи рублей до 107 тысяч рублей, в связи с повышением заработной платы «прочего» персонала, с 2017 года расходы в бюджете запланированы в сумме 84 тысяч рублей (покупка школьного автобуса), на 2018-2019 годы в бюджете запланирована сумма в размере 80 тысяч рублей.
П.19-На прогнозируемый период запланирован рост данного показателя, за счет строительства и ввода новых спортивных залов в с. Юм,пос. У-Березовка, д. Дубровка.

Культура

       Сфера культуры и искусства Юрлинского муниципального района представлена 4 муниципальными учреждениями имеющими статус юридического лица, в состав которых входят 28 учреждений культуры, с имеющимися штатными единицами–63,25. По Соглашению между поселениями и муниципальным районом содержание и организация деятельности учреждений культуры переданы органам МСУ района с 2007 года.

П.20.-Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет:

- клубами и учреждениями клубного типа: 2014г – 177,0%, 2015г-143,0%; 2016-320%;

- библиотеками: в 2014г–106,0%, 2015г-109%, 2016 – 183%,  что является выше нормы, но в связи с отдаленностью населенных пунктов и малочисленностью проживающего в них населения они являются необходимыми.

Население Юрлинского района обслуживается библиотеками МБУК

« Юрлинская ЦБС», которая включает 11 библиотек. Сеть библиотек в 2016 году осталась без изменений и уменьшение количества библиотек в 2017 году не планируется.

Население района составляло за 2016 год 8698 человек, из них читателями библиотек является 4969 человек, что составляет 57% обслуживания, этот показатель подтверждает востребованность библиотечных услуг населением района.
Библиотечное обслуживание населения осуществляется и через разнообразные внестационарные формы, функционирует 35 библиотечных пунктов, ведется надомное обслуживание пользователей с ограниченными возможностями здоровья.

В целях информирования населения о библиотечных услугах функционирует сайт МБУК «Юрлинская ЦБС» и сайт «Литературная карта Юрлинского района».

Продолжается модернизация библиотек, компьютеризированы 10 сельских библиотек-филиалов, приобретены ПК с цветным принтером и МФУ, 11 библиотек системы подключены к сети Интернет- 100%, что улучшило качество библиотечного обслуживания.
В 2016 г. Юрлинская центральная библиотека победила в конкурсе лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников. Полученная субсидия в сумме 100 тысяч рублей была направлена на укрепление материально-технической базы учреждения.

П.21.-В феврале 2016 года введено в эксплуатацию  новое здание Усть-Берёзовского сельского Дома Досуга. На 2017 год запланировано строительство нового здания Чужьинского сельского клуба.

Ежегодно проводится текущий ремонт учреждений культуры. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии–0%; требуют капитального ремонта в 2015г – 10%, 2016 - 8 %., и в дальнейшем данный показатель будет снижаться, так как и в дальнейшем будут проводится ремонтные работы в учреждениях культуры.
В 2016 году проведены ремонтные работы в зданиях учреждений культуры:

-Титовский СДД–ремонт внутренних помещений (стены, потолки, полы, замена электроосвещения) на сумму 616 тыс. рублей;

-Пожинский СДД – замена кровли на сумму 285 740 рублей;

-МБУК ДОД «Юрлинская ДШИ»- замена котлов на сумму 43 783 рублей;

-Дубровский СДД- подведение водопровода на сумму 31 000 рублей.

Проведены мероприятия по пожарной безопасности в 15 учреждениях культуры, а именно районных СДД определения индивидуального пожарного риска на сумму 260 тыс. рублей.
П.22.- В муниципальной собственности находится одно здание , относящееся к объектам культурного наследия, но оно не требует ни консервации не реставрации, поэтому данный показатель равен 0.
Физическая культура и спорт

П.23.-Инфраструктура спортивных сооружений в Юрлинском районе включает в себя 32 спортивных сооружения, из них 6 расположено в общеобразовательных школах Юрлинского муниципального района. Ежегодно отмечается увеличение доли населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом. В 2013г. – 13,0%, 2014г. – 16,7%, 2015г. - 30,0%, 2016г. – 31,0%.,на прогнозируемый период данный показатель также будет увеличиваться, так как в дальнейшем будут вводится в эксплуатацию новые спортивные залы, что позволит открыть новые спортивные секции, при общеобразовательных школах для обучающихся, поэтому показатель 23.1 также будет увеличиваться.
В районе уже работают 51 спортивная секция и кружки: по хоккею, легкой атлетике, лыжам, волейболу, настольному теннису, футболу, баскетболу, шашкам, шахматам.

В летнее время в районе функционируют 20 спортивных площадок по месту жительства, оснащенных необходимым спортивным инвентарем.
В 2016 году спортсмены Юрлинского муниципального района участвовали в окружных, краевых и всероссийских соревнованиях. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

П.24-За 2016 год выдано 61 разрешение на строительство: в том числе 44 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов и два двухквартирных жилых дома. Введено в эксплуатацию за 2016 год–32 жилых дома, общей площадью 2666,4 кв. метров. За 2015 год выдано 87 разрешений на строительство: в том числе 62 разрешения на строительство индивидуальных жилых домов, 7 двухквартирных жилых дома. Введено в эксплуатацию за 2015 год–40 жилых домов, общей площадью 2512 кв. метров. Динамика площади жилых помещений, «приходящийся в среднем на одного жителя» имеет тенденцию на увеличение, что связано с реализацией муниципальных программ ««Обеспечение жильем молодых семей в Юрлинском муниципальном районе на 2017-2019 годы», «Кадры». Так же на территории Юрлинского муниципального района развито строительство и ввод в эксплуатацию индивидуальной жилой застройки многодетных семей на земельных участках предоставленных, согласно закона Пермского края от 1 декабря 2011 г. № 871-ПК «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Пермском крае». Тем самым и растет показатель «в том числе введенная в действие за один год». Жилищное строительство в районе в основном осуществляется индивидуальными застройками, земельные участки выделяются под точечную застройку.
П.25-Площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства в 2016г. составила 9,5 га, в 2015г. – 9,0 га.  (увеличение на 0,5% вызвано спросом населения и наличием земельных участков). В 2017-2019г. спрос на земельные участки, для индивидуального жилищного строительства останется на прежнем уровне, либо предполагается незначительное увеличение на 0,5%.

Всего для строительства в 2016г., в расчёте на 10 тыс. человек населения предоставлено 12,0 га. (среднегодовая численность населения 8656 чел.)

В ходе проведения инвентаризации в 2015 году на территории Юрлинского муниципального района проверено 94 населённых  пунктов, 6641 земельный участок, 4544 строения.

-Выявлено 470 нарушений земельного законодательства по ст. 7.1 КоАП (самовольный захват земельного участка).  В ходе проводимой работы на 31.12.2016г.  устранено 349 нарушений на сумму 498,07 руб. (в 2016г. 156 нарушений на сумму 164,47 тыс. руб.).

Проводится  работа по невостребованным паям:
Изъято по решению суда 3301 долей (из 4031), площадью 20796,3 га. (из 25395,3 га). В средствах массовой информации 28.08.2015г. опубликовано извещение о реализации   земельных долей, находящихся в муниципальной собственности сельскохозяйственным организациям и крестьянским фермерским хозяйствам 258 долей, площадью 1625,4 га. (в 2016г. заявлений не поступало). Так же имеются 20 невостребованных, сформированных (промежёванных) земельных участков (непаевые земли) площадью 745,7222 га.

П.26.-Данные показатели равны 0, так как те земельные участки, по которым принято решение о предоставлении или подписании протокола о результатах торгов с 1 января 2005 года приобретателями было вовремя получено разрешение на строительство и в срок были введены жилые дома в эксплуатацию.
Жилищно-коммунальное хозяйство
       Жилищно-коммунальная сфера Юрлинского муниципального района включает следующие объекты:

Тепловые сети протяженностью-1,99 км. Котельные в количестве-22единиц.

Водопроводные сети протяженностью-35,9 км.

П.27.-Показатель «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе  многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.» в 2016 году не изменилась по отношению к 2015 году и составил 7,4%. Проводился открытый конкурс по отбору управляющих организаций, но был признан несостоявшимся. На следующие годы планируется провести открытые конкурсы по отбору управляющих организаций, но нет управляющих компаний и нет возможности проведения конкурса.
П.28-Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-,тепло-,газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района ) в уставном капитале которых составляет не более 25% , в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) не изменилась и составляет 61 %.
П.29.-Показатель « Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный учет» в 2016 году не изменился по отношению 2015 году и составил 99%. В 2018-2019 годах данный показатель будет равен 100%.
П.30.-Показатель «доля населения, получившие жилые помещения и улучившие жилищные условия» с 2015 по 2016 году увеличился, за счет реализуемых в районе Программ, по строительству и приобретению жилья.
Органы муниципального образования
По итогам исполнения бюджета Юрлинского муниципального района за 2016 год плановые назначения по доходам исполнены на 99,0%, в том числе налоговые и неналоговые доходы мобилизированы в бюджет в сумме 31,9 млн. руб. или 101,1% от уточненного годового плана. По сравнению с аналогичными показателями 2015 года наблюдается увеличение общего объема поступления доходов на 18,4%, что в абсолютном значении составляет 64,8 млн. руб.

Бюджет района продолжает быть высокодотационным, доля собственных доходов в общем объеме доходов бюджета за 2016 год составила 7,7%, что ниже на 0,4 процентных пункта бюджета 2015 года. Объем безвозмездных поступлений из краевого бюджета по итогам 2016 года составил 384,9 млн. руб. или 92,3%
Исполнение расходной части бюджета за 2016 год обеспечено на 99,2% от утвержденного плана, что в суммовом выражении составило 418,4 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года (366,3 млн. руб.) наблюдается увеличение исполнения на 5,0 процентных пункта.

На реализацию 17 муниципальных программ в 2016 году было направлено средств в объеме 404,5 млн.руб. или 99% от плановых назначений.

П.-31-«Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета Юрлинского муниципального района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) за 2016 год составила 13%, что на 1,4 процентных пункта ниже этого же показателя 2015 года.

Снижение произошло за счет невыполнения плановых назначений по НДФЛ (90,7%) и транспортному налогу (90,6%).

На предстоящую трехлетку прогнозируется увеличение доли налоговых и неналоговых доходов: на 2017 год до 15,3%, на 2018 г. до 18,8%, на 2019 г. до 18,7%. Увеличение произойдет за счет увеличения поступлений по НДФЛ, акцизов на нефтепродукты и поступления неналоговых доходов.
Основная доля поступления собственных доходов в 2016 году обеспечена за счет перевыполнения плановых назначений по неналоговым доходам (158,7%).

В структуре собственных доходов наибольший удельный вес составляют два источника: НДФЛ (35%) и акцизы (34,8%). 
П.32.-Показатель равен 0, таких предприятий нет.
П.33.-Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района), на 01.01.2017 года составляет 2,7 млн.рублей по объекту «Спортзал для физкультурно-оздоровительных занятий Юмской основной школы в с.Юм Юрлинского района Пермского края». Подрядчик не выполнил работы в срок, условия контракта продлены до 2017 года, на работы, выполненные после установленного срока сдачи будет начислена пеня. В 2017 году строительные работы будут завершены
П.34.-Задолженности по заработной плате в районе нет, показатель равен 0.
П.35.-Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2016 год составили 2282 руб., что на 39,5 руб. больше чем в предыдущем году. В 2017 году расходы на 1 жителя района возрастут до 2362 руб., в плановом периоде 2018 и 2019 годы до 2424 руб., что в пределах выделенного норматива (Постановление Правительства Пермского края № 1052-п от 18.11.2016 года).
П.36.-Схемы территориального планирования Юрлинского муниципального района утверждены Решением Земского собрания Юрлинского муниципального района Пермского края № 395 от 26.11.2010 г. Генеральный план Юрлинского сельского поселения утвержден Решением Совета депутатов Юрлинского сельского поселения № 69 от 25.12.2013 г. Генеральный план Усть-Зулинского сельского поселения утвержден Решением Совета депутатов Усть-Зулинского сельского поселения Юрлинского муниципального района Пермского края № 43 от 26.12.2013 г. Генеральный план Усть-Березовского сельского поселения утвержден Решением Совета депутатов Усть-Березовского сельского поселения Юрлинского муниципального района Пермского края № 15 от 08.09.2011 г.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
П.39.-Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах
Данные показатели остались на прежнем уровне, в многоквартирных домах района отсутствуют централизованное снабжение тепловой энергией. горячее водоснабжение, природный газ.
П.40.-В 2016 году в районе не было отдельной энергосберегающей программы, но в рамках текущего содержания все муниципальные организации переходят на энергосберегающие приборы потребления электрической энергии, но за счет ввода новых объектов потребление электрической энергии и холодной воды увеличилось. Обеспеченность тепловой энергией осталось на прежнем уровне. за счет установок новых современных котлов.
