ИНФОРАЦИЯ
о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Юрлинского муниципального района 
за 12 месяцев 2020 года.

 По итогам 12 месяцев 2020 года   преступлений совершённых несовершеннолетними на территории Юрлинского муниципального округа не зарегистрировано (АППГ-5).
   Совершено два  общественно – опасных деяний,  в котором  приняло участие четверо подростков (АППГ – 4). Два подростка являются учащимися МБОУ «Юрлинская средняя общеобразовательная школа им. Л. Барышева», один подросток учащийся филиала Вятчинская ООШ и один подросток воспитанник детского сада. Одно противоправное деяние совершено подростком в период,  когда он ушёл из дома из-за нежелания проживать с  родителями.  Подросток был устроен  в семейно-воспитательную группу. Другое противоправное деяние совершено тремя несовершеннолетними, из-за отсутствия контроля за ними со стороны взрослых.  
Меры,  направленные на профилактику правонарушений и преступлений.

На учете в ПДН ПП (дислокация  с. Юрла) МО МВД России «Кочевский»  состоит 14 подростков, из них: совершивших административное правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность - 7;  употребляющих спиртные напитки - 5 подростков; за совершение ООД - 2.

За истекший период 2020 года на учёт поставлены 21 подросток  (АППГ - 49),  из них:   совершивших административное  правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность – 10, из них связанное с употреблением алкогольной и спиртосодержащей продукции - 5;  за  употребление спиртных напитков - 4. Снято с профилактического учёта 34 подростка.

Выявлено административных правонарушений по линии несовершеннолетних – 181 (АППГ-197), в отношении законных представителей – 159 (АППГ-178), в отношении несовершеннолетних - 3  (АППГ-4),  в отношении взрослых лиц - 19 (АППГ-15). 

В пункт полиции с. Юрла за истекший период 2020 года было доставлено 23 подростка. За совершение правонарушений, влекущие меры административного наказания - 10 подростков; за безнадзорность – 9. В отношении 10 подростков в пункт полиции с.Юрла поступили заявления о розыске. Все подростки разысканы, переданы законным представителям.  
         С целью предупреждения безнадзорности и выявления правонарушений среди несовершеннолетних сотрудниками полиции совместно с заинтересованными ведомствами системы профилактики и общественностью проведено 74 рейдовых профилактических мероприятий, из них 33 рейда в ночное время.  
Преступления и правонарушения в отношения  несовершеннолетних.

 В отчетном периоде 2020 года зарегистрировано 21 преступление, где потерпевшими являются 28 несовершеннолетних. Из 21 преступления 14 преступлений по ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание детей). Четыре  уголовных дела по ст. 116.1 УК РФ (нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию). 
 В отношении несовершеннолетних  взрослыми лицами совершено четыре правонарушения, предусмотренные ст. 6.1.1 КоАП РФ.
Профилактика алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних.

В ПДН за употребление  за употребление спиртных напитков состоит 5 подростков. С данными подростками проводится регулярно профилактическая работа.  Данные подростки  прошли консультацию у нарколога. 

 С наркологическим  кабинетом ежемесячно проводятся сверки по состоящим и прошедшим консультирование несовершеннолетним. По итогам  12 месяцев  2020 года  на профилактическом учёте в наркологическом кабинете, с диагнозом:  пагубное употребление алкоголя состоит 5 подростков, также в марте 2020 года на учёт поставлен подросток, замеченный в потреблении токсических веществ.  
За истекший период 2020 года сотрудниками полиции с целью предупреждения  употребления несовершеннолетними спиртных напитков   выявлено 19  административных правонарушений  по ст. 6.10 ч.1 КоАП РФ.  
 Исходя  из анализа оперативно-служебной деятельности по 12 месяцев 2020 года приоритетными задачами  определены следующие направления деятельности:
1. Профилактика семейного неблагополучия и выявление фактов жестокого обращения с детьми и иного насилия  в отношении детей, своевременность выявления семейного неблагополучия.

2. Профилактика распространения в подростковой среде алкоголизма. Выявление фактов продажи несовершеннолетним алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

3. Продолжить работу по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, по безопасности в социальной сети «Интернет», по профилактике вовлечения несовершеннолетних в деструктивные группы посредством сети «Интернет».
Врио начальника ПП № 2 

(дислокация с. Юрла) 

МО МВД России «Кочевский»
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