ИНФОРАЦИЯ
о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Юрлинского муниципального района 
за 3 месяца 2021 года.

По итогам первого квартала 2021 года преступлений и общественно-опасных деяний совершённых несовершеннолетними на территории Юрлинского муниципального округа не зарегистрировано. 
Меры, направленные на профилактику правонарушений и преступлений.

На учете в ПДН ПП № 2 (дислокация с. Юрла) МО МВД России «Кочевский» состоит 14 подростков, судимых - 0, совершивших административное правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность - 6; употребляющих спиртные напитки - 6 подростков; за совершение антиобщественных действий – 1; за совершение ООД - 1. 

За истекший период 2021 года на учёт поставлено 3 (АППГ - 6) подростка, из них: совершивших административное правонарушение, в том числе до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность – 1; за употребление спиртных напитков - 2. Снято с профилактического учёта в связи с исправлением 3 несовершеннолетних.

Выявлено административных правонарушений по линии несовершеннолетних – 48 (АППГ - 50), в отношении законных представителей – 33 (АППГ - 43), в отношении несовершеннолетних - 0 (АППГ-1), в отношении взрослых лиц - 15 (АППГ - 6), из них по ст. 6.10 КоАП РФ - 11, ст. 6.1.1 КоАП РФ - 2, ст. 6.23 ч.1 КоАП РФ - 1 и ст. 14.16 ч.2.1 КоАП РФ - 1. 

В пункт полиции с. Юрла доставлено 5 несовершеннолетних, из них двое подростков доставлены в ночное время. За совершение правонарушений, влекущих меры административного наказания - 1 несовершеннолетний; за безнадзорность - 3. Все несовершеннолетние   переданы законным представителям. В отношении одного подростка поступало заявление о розыске. 
         С целью предупреждения безнадзорности и выявления правонарушений среди несовершеннолетних сотрудниками полиции совместно с заинтересованными ведомствами системы профилактики и общественностью проведено 14 рейдовых профилактических мероприятий, из них 5 рейдов в ночное время.  
Преступления и правонарушения в отношении несовершеннолетних.

 В отчетном периоде 2021 года зарегистрировано 3 преступления, где потерпевшими являются 4 несовершеннолетних. Из 3 преступлений 2 преступления по ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание детей); 1 – по ст. 230 УК РФ. 
 В отношении несовершеннолетних взрослыми лицами совершено два правонарушения по ст. 6.1.1 КоАП РФ.
Профилактика алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних.

В ПДН за употребление спиртных напитков состоит 6 подростков, один подросток за употребление токсических веществ. С данными подростками проводится регулярно профилактическая работа.  Все подростки прошли консультацию у нарколога. За каждым подростком закреплены шефы-офицеры. 

 С наркологическим кабинетом ежемесячно проводятся сверки по состоящим и прошедшим консультирование несовершеннолетним. По итогам трёх месяцев 2021 года на профилактическом учёте в наркологическом кабинете, с диагнозом: пагубное употребление алкоголя состоит 7 подростков, один подросток за употребление токсических веществ.  
В отчётном периоде 3 подростка были направлены на медицинское освидетельствование, у двух несовершеннолетних было установлено наркотическое опьянение, у одного подростка алкогольное опьянение. На   законных представителей данных подростков составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 20.22 КоАП РФ. 

