Информация
по предоставлению земельных участков многодетным семьям


     Земельные участки многодетным семьям предоставляются в собственность бесплатно однократно в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Законом Пермского края от 01.12.2011г. № 871 (в ред. от 02.10.2018 N 281-ПК)  «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Пермском крае», Постановления главы администрации Юрлинского муниципального района от 28.02.2012г. № 95 (в ред. от 26 декабря 2018 г. N 617) «Об утверждении Положения о порядке ведения учёта многодетных семей и формирования Перечня и Альтернативного перечня земельных участков на территории Юрлинского муниципального района».
    С целью получения земельного участка необходимо обратится по адресу: Пермский край, Юрлинский район, с. Юрла, ул. Ленина, д.15, каб. № 46 (тел. 83429421791).
    Всего в Юрлинском районе на 01.03.2019г. обратились 149 семей, из которых 31семье  отказано по причинам: у 1 семьи - отсутствовал статус многодетной семьи, у 2 семей - отсутствовало совместное проживания, у 23 семей - имеются в собственности земельные участки площадью более 1000 кв.м., у 3-х семей – были  отчуждены из  собственности земельные участки, у 1 семьи не подтверждено проживание на территории ПК, у 1-семьи супруг не является гражданином РФ. 118  многодетных семей были поставлены на учёт и получили в собственность 118 земельных участков площадью 20,9418 га (для ИЖС- 83 уч. – 12,4862 га, для ведения ЛПХ -34 уч.- 8,2056 га, для КФХ – 1 уч. – 0, 25 га).
[bookmark: _GoBack]     Многодетные семьи получившие земельные участки в собственность, в силу ст. 42 ЗК РФ обязаны использовать их в соответствии с целевым назначением, принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным видом использования, причем способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту. Неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, в соответствии с ч. 3 ст. 8.8 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей; а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей. Кроме того Земельный участок может быть изъят у собственника в случаях, когда участок предназначен для ведения сельского хозяйства либо жилищного или иного строительства и не используется по целевому назначению в течение трех лет (ст. 284 ГК РФ).

