Пояснительная записка к докладу главы Юрлинского муниципального района Моисеевой Татьяны Михайловны
О «достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период»
         Юрлинский район был образован 7 января 1924 года, входит в состав Пермского края, находится в северо-западной части Коми-Пермяцкого округа. С севера-востока граничит с Кочевским и Косинским районами, юго-востока – с Кудымкарским районом, на западе - с Кировской областью. Общая площадь земель муниципального образования-3831,1 кв.км. Административный центр с. Юрла. Расстояние до окружного центра города Кудымкара -45 км., до краевого центра города Перми-250 км. Численность населения на 01.01.2020 г. составила 8330 человек.
Экономическое развитие
       Экономика района представлена предприятиями малого бизнеса, район высокодотационный. Основными отраслями в районе являются: это лесное хозяйство, сельское хозяйство и торговля. В лесном хозяйстве, основные и самые крупные  арендаторы леса, это предприятия, зарегистрированные за пределами района, но осуществляющие свою деятельность в районе, такие как  ОАО «Соликамскбумпром». Сельское хозяйство представлено 12 КФХ,  1-СПК, район расположен в зоне рискового  земледелия. Оборот розничной торговли за  2019 год составил -482,6 млн.рублей, рост по сравнению с 2018 годом на 104%. Оборот общественного питания составил-10,6 млн. рублей, рост с 2018 годом составил  102,3%.Рост товарооборота отражает увеличение потребления населения и роста личных доходов граждан. Основу этого роста составляют предприятия розничной торговли, которые являются наиболее прибыльными в экономике района.
П.1.-«Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения» за 2019 год составило -215 единиц, однако на прогнозируемый период данный показатель снизится до 213 единиц. Основная причина это закрытие обществ с ограниченной ответственностью т.к. высокие  налоги и отсутствие прибыли, а также  нет возможности дальнейшего развития в связи с уменьшением численности населения.
 П.2-«Доля среднесписочной численности работников (без внешний совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» в 2019 году составила-17,9%. На прогнозируемый период  2020-2023 года данный показатель  останется на прежнем уровне.
П.3-«Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя», в 2019 году произошло увеличение данного показателя, в связи с открытием  двух магазинов, на открытие которых было приобретено оборудование, далее  на прогнозируемый  период  крупных  вложений не ожидается. Доля основных инвестиций в районе  остаётся за счет бюджетов. 
 П.4. «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района»,  составляет 38125 га  в общей площади 383111 га Юрлинского муниципального района, за последние годы   составляет 10%. (9,95%)  (в 2018г. – 38164 га или 10,0% (9,97%) (уменьшение на 0,02% в связи с отказом граждан от права постоянного бессрочного пользования – в 2019 г. 79 отказов от права постоянного бессрочного пользования земельными участками от площади 38,6495; в 2018г. отказов 76 земельных участков общей площадью 44,885 га;  в 2017г. - отказов 95,  площадью 78,4827 га.).

В 2020-2022г. доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом предполагается, что останется на прежнем уровне и составит 10%. (вместе с отказами от прав происходит оформление не зарегистрированных ранее прав).

П.5-«Доля  прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе» в районе сельскохозяйственных предприятий нет.       
П.6-«Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения» уменьшается,  так как ежегодно в районе проводится ремонт дорог и приведение их в нормативное состояние. За 2019 год всего на содержание и ремонт автомобильных дорог израсходовано средств в сумме 84,84 млн. рублей. На прогнозируемый период 2021-2022 годы планируется дальнейший ремонт  улиц населенных пунктов Юрлинского района  и дорог между населенными пунктами в щебеночном и гравийном исполнении.

   П.7-«Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения муниципального района» постепенно и незначительно  будет меняться, в основном  за счет миграции населения из малых и отдалённых населенных пунктов  в районный центр. Ранее населенные пункты, находящиеся на расстоянии до 3-х км от автобусных остановок, были учтены как не имеющие автобусного сообщения.

П.8-«Среднемесячная  номинальная  начисленная заработная плата  крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций» составила в 2019 году–25704,1 рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 108%. Рост номинальной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям и некоммерческих организаций рассчитан, согласно, базового варианта прогноза социально-экономического развития до 2023 года. В образовании среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата учителей  за 2019 год составила- 26465,5  рубля в месяц,  в дошкольных образовательных учреждений-17172,8 рублей в месяц, в муниципальных общеобразовательных учреждений-21915,9 рублей,  в культуре 23354,5 рублей. 
Образование

Система образования Юрлинского муниципального района на 31.12.2019 года представлена 4 образовательными организациями, в том числе: 3 общеобразовательные учреждения, 1 дошкольное образовательное учреждение, в составе которых: 8 основных и начальных школ, 16 детских садов и дошкольных групп, 1 учреждение дополнительного образования, т.к. с 1 сентября 2019 года прошла реорганизация МБОУ «Юрлинская средняя школа им.Л.Барышева» в форме присоединения к ней МБОУ «Юмская ООШ», МБОУ «Чужьинская ООШ», МБОУ «Вятчинская ООШ». В районном центре с.Юрла находится 1 средняя школа со структурными подразделениями:  детский сад и Дом Детского творчества, 1 детский сад. По состоянию на 01.09.2019 г. в школах района обучалось 1228 учащихся, что на 21 больше, чем на 01.09.2018 г.

Дошкольное образование

П.9.-«Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  или услугу по их содержанию в муниципальных  образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  в 2019 году  увеличилась на 4,25% и составила-63,75% (2018-59,5%). На прогнозируемый период данный показатель  увеличивается за счёт строительства нового детского сада на 240 мест в с. Юрла.  По состоянию на 01.01.2020 года 625 детей посещают детские сада района (615 детей – ДОУ, 10 детей-группы кратковременного пребывания в рамках реализации краевого проекта «Выездной воспитатель»), из них с 1,5 до 3 лет 112 детей (на 01.01.2019г. -120) и с 3 до 7лет-513 ребенка (на 01.01.2019 г.-509 ребенка). За предыдущий год было поставлено на очередь для получения дошкольного образования 156 детей  (на 01.01.2019г.-252 чел.), выдано 144 путевки в детские сады района (на 01.01.2019 г.-172). 

    Доступность дошкольного образования от 1 до 6 лет, от числа заявившихся (от  учета детей) на 01.01.2020г.  составляет 91,78  % (01.01.2019-83,61 %). Укомплектованность детских садов на 01.01.2020 составляет 91,37 %. (на 01.01.2019-92,6%), дельта прироста составляет «–1,23» %, т. к.в  детских садах района имеются свободные места в связи с уменьшением количества детей дошкольного возраста на периферии.

П.10-«Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» за 2019 год  увеличилась (5,7) в связи с увеличением количества детей и  дельта прироста  составит «-1,8» %. Возможное сокращение данной доли  детей произойдет в 2020 году и составит -2,05%,  причина – уменьшение количества детей в возрасте с 1 года до 6 лет. 

    Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет на 01.01.2020 г. составляет 100%. Увеличилась доля детей, поставленных на учет на получение услуг ДОУ с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет-100% (2018 г.-99,9%). Доля детей, зачисленных в ДОУ с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет 97% (2018 97%) дельта прироста равна 0%.

П.11-«Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем  числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений»  в районе нет. Данный показатель равен 0.
Общее и дополнительное образование

1 сентября 2019 года в школах насчитывалось 1228 обучающихся. Количество детей увеличилось в связи миграцией населения, а также с тем, что количество выпускников школ значительно меньше первоклассников. 

П.13.-«Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений». К итоговой аттестации были допущены все 23  выпускника 11 кл. Юрлинской средней школы.  Все выпускники преодолели минимальный порог по обязательным предметам и получили аттестаты о получении среднего общего образования, в том числе 2 аттестата с отличием, что на 3 меньше, чем в 2018 году. 

П.14.-«Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих  современным  требованиям обучения, в общем  количестве  муниципальных общеобразовательных учреждений». Данный показатель  в 2018 году увеличился до 66% и далее прогнозный показатель будет увеличиваться и достигнет 69%, благодаря строительству и вводу  в 2020 году спортивного зала в п.Усть-Берёзовка. Не решена проблема доступа к высокоскоростному Интернету в д.Чужья.

П.15-«Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или  требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений». С 2018 года данный показатель равен  0%. 

П.16-«Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях». Стабилизация  данного показателя в 2019 году произошло по причине своевременного лечения  детей с нарушениями осанки, приобретённой миопией, другими глазными заболеваниями. На прогнозируемый период показатель останется прежним за счет реализации профилактических мероприятий, направленных на поддержание здорового образа жизни и организацией летней оздоровительной компании.

П.17-«Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных  учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»- в 2019 году в филиале Чужьинская основная школа во вторую смену обучаются 20 учащихся. Вторая смена организована по причине нехватки классных помещений и  в связи с увеличением количества классов- комплектов. 

П.18.-«Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете  на 1 обучающегося  в муниципальных общеобразовательных учреждениях» - снизились, в связи со снижением объема средств, направленных на высокозатратные (малокомплектные) учреждения.

П.19-«Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы». В 2019 году незначительное снижение процента охвата детей дополнительным образованием 57% от числа обучающихся детей от 5 до 18 лет (в 2018году- 59,6%). На прогнозируемый период показатель увеличится за счет востребованности детьми кружков и секций.

Культура

Сфера культуры и искусства Юрлинского муниципального района представлена 3 муниципальными учреждениями имеющими статус юридического лица. 

Доля расходов на культуру в консолидированном бюджете района (в динамике 2017-2019 гг.) составила: 2017 г. - 6,5%,2018 г.-6,2%, 2019 г.- 5,3%.
Доход от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности учреждений культуры (ДШИ, библиотеки, КДУ) по отношению к бюджетному финансированию (в динамике 2017-2019 гг.) составил: 2017 г. – 5,3%, 2018 г. -7,9%, 2019 г. – 3,1%.
Учреждениями культуры муниципального образования привлечены ассигнования из бюджетов других уровней в  2016 г. – 707,8 тыс. руб., в 2017 г. – 2445,63 тыс. руб,2018 г.-2618,8 тыс. руб., 2019-2503,11 тыс. руб.

П.20.-«Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности»  составляет:

-  клубами и учреждениями клубного типа: 2016-320%, 2017г- 229, далее -229%.2018г-215% , 2019г-137 %. Расчет производился  по распоряжению  Министерства культуры России от 02.08.2017 года № 965-Р.

- библиотеками: в 2016 – 183%, 2017 г. – 183%, 2019г- 130%  что является выше нормы, но в связи с отдаленностью населенных пунктов и малочисленностью проживающего в них населения они являются необходимыми.

- зарегистрированных парков культуры и отдыха на территории района нет.

Население Юрлинского района обслуживается: МБУК «Юрлинский МКДЦ», который включает 15 филиалов; МБУК «Юрлинская ЦБС», которая включает 11 филиалов библиотеки. 

Население района за 2019 год составило  8416 человек, из них читателями библиотек является 4582 человек, что составляет 54 % обслуживания, этот показатель подтверждает востребованность библиотечных услуг населением района. 

Основой системой художественного образования района  является  Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Юрлинская детская школа искусств». Количество учащихся  2016г – 113 чел., 2017г – 106 чел, 2018г-107чел., 2019г-117 чел.

П.21.-«Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем количестве муниципальных учреждений культуры».  Ежегодно проводится текущий ремонт учреждений культуры. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии и  требуют капитального ремонта  составили  в 2016 - 8 %, 2017 – 6%, 2018г-4%, 2019г-4% в дальнейшем прогноз также составляет 4% т.к. необходим  ремонт сельских клубов, в частности в 2020 году планируется провести текущий ремонт  в Елогском СДД, в Усть-Зулинском СДД, в Юрлинском МКДЦ.

П.22.-«Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации  или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности».  В муниципальной собственности находится одно здание, относящееся к объектам культурного наследия, но оно не требует ни консервации не реставрации, поэтому данный показатель равен 0.

Физическая культура и спорт

        Физическая культура и спорт был и остаётся одним из главных направлений оздоровительной работы в районе.

Инфраструктура спортивных сооружений в Юрлинском районе включает в себя 33 спортивных сооружения, из них 5 расположено в общеобразовательных школах Юрлинского муниципального района. 

П.23.-«Доля  населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом». В  2016г. – 31,0%, 2017г – 31,3%, 2018г-34,1, 2019-39,5% на прогнозируемый период данный показатель также будет увеличиваться, так как в дальнейшем будут вводится в эксплуатацию новые спортивные площадки, что позволит заниматься на них как подросткам , так и для местного населения.

П.23(1)-«Доля обучающихся, систематически занимающихся физической  культурой и спортом, в общей численности  обучающихся».  2019 году  произошло увеличение показателя до 91,9%, в связи с увеличением количества детей, занимающихся в спортивных кружках и секциях.  На прогнозируемый период данный показатель останется на прежнем уровне, за счет ввода новых  спортивных залов при общеобразовательных школах (в 2020г. п. Усть-Березовка), и ввода в действие открытых спортивных площадок: в 2020 г. будут введен в действие в д. Дубровка, в 2021 г. в .с. Юрла, в 2022 г. в д. Пож.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

П.24-«Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя -всего введенная в действие за один год». За 2019  введено в эксплуатацию –48 жилых дома, общей площадью 3625,22 кв. метров, что составляет 94%  к соответствующему периоду прошлого года. Динамика площади жилых помещений, «приходящейся в среднем на одного жителя» имеет тенденцию небольшого снижения, что связано с резким снижением строительства индивидуальных жилых домов населением. Относительная стабильность поддерживается действием на территории округа следующих жилищных программ. Одна из них - программа «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан в Юрлинском муниципальном районе. Так же на территории Юрлинского муниципального района идет строительство и ввод в эксплуатацию индивидуальной жилой застройки многодетных семей на земельных участках предоставленных, согласно закона Пермского края от 1 декабря 2011 г. № 871-ПК «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Пермском крае». С 2017 года Администрацией района  реализуется мероприятие по  обеспечению жилыми  помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в рамках мероприятия было приобретено в 2017 году 1 квартира, в 2018 году- 16 квартир, в 2019 году – 16 квартир, на 2020 год – 16 квартир. С 2020 г. в округе начала действовать государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», в рамках которой будут построены 4 жилых  дома.

П.25 - «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тысяч  человек населения» (среднегодовая численность населения 8378 чел.):  в 2019 году  составляет 20 га. в 2018г. – 22,21 га, в 2017г. – 8 га) (причина: снижение спроса на земельные участки). На прогнозируемый период 2020г.-2022г. площадь должна остаться на уровне 2019 года.  

 «По земельным участкам, предоставляемых для жилищного строительства, ИЖС и комплексного освоения в целях жилищного строительства»,  в 2019  году показатель составил  2,24 га (2018г. - 4,82 га, в 2017г. – 7,2 га), причина: снижение  спроса на земельные участки, в том числе многодетных семей (в 2019 году обратилась 1 семья, в 2018г. – 15 семей).

П.26.-«Площадь земельных участков, предоставляемых для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию»: объектов жилищного строительства –в течении 3 лет и иных  объектов  капитального строительства – в течении 5 лет. Данные показатели равны 0, так как те земельные участки, по которым принято решение о предоставлении или подписании протокола о результатах торгов с 1 января 2005 года приобретателями было вовремя получено разрешение на строительство и в срок были введены жилые дома в эксплуатацию.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальная сфера Юрлинского муниципального округа включает следующие объекты:

Тепловые сети протяженностью - 1,99 км.  Котельные в количестве – 22 единиц.

Водопроводные сети протяженностью - 52,068 км.

П.27- «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» в 2019 году данный показатель составляет 100 % т.к. собственниками жилья выбран способ непосредственное управление собственниками помещений в МКД.

П.28–«Доля  организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-,тепло-,газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих  свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)» в 2019 составляет 60 % от общего числа организаций. Увеличение показателя произошло за счет уменьшения организаций муниципальной формы собственности. На прогнозируемый период показатель будет составлять 50%, т.к. только 3 организации являются частными.

П.29- «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный учет» в  2019 году не изменился по отношению к 2018 году и составил 99%. В 2019 году государственный кадастровый учет не проводился.

П.30- «Доля населения, получившие жилые помещения и улучившие жилищные условия , в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» в 2019 году уменьшилась по  отношению к 2018 году и составила 2,6% .

Органы муниципального образования
По итогам исполнения бюджета Юрлинского муниципального района за 2019 год плановые назначения по доходам исполнены на 64,4 %, в том числе налоговые и неналоговые доходы мобилизированы в доход бюджета в сумме 33,4 млн. руб. или 3,95 % от уточненного годового плана. По сравнению с аналогичными показателями 2018 года наблюдается увеличение поступления доходов на 14,7 %, что в абсолютном значении составляет 3,4 млн. руб.

Бюджет района продолжает быть высокодотационным, доля собственных доходов в общем объеме доходов бюджета за 2019 год составила 6,1 %, что ниже на 0,1 процентных пункта бюджета 2018 года. Объем безвозмездных поступлений из краевого бюджета по итогам 2019 года составил 510,6млн. руб. или 62,9 % от уточненного плана 2019 года.

Исполнение бюджета по расходам за 2019 год обеспечено на 61,0 % от утвержденных плановых назначений, что в суммовом выражении составило 531,02 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение исполнения на 31,4  процентных пункта. 

Бюджет 2019-2021 годов был сформирован в программном формате. Общий объем средств бюджета Юрлинского муниципального района распределенных на мероприятия в рамках муниципальных программ составил 93,5%, непрограммным направлениям расходов – 6,5%. 

На реализацию 11 муниципальных программ в 2019 году было направлено средств в объеме 496,5 млн. руб. или 59,4% от плановых назначений.

П.31. «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)» бюджета Юрлинского муниципального района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) за 2019 год составила 9,54%, что на 0,26 процентных пункта ниже этого же показателя 2018 года.
Уменьшение произошло за счет невыполнения плановых назначений по доходам от налога на доходы физических лиц(87,4%), и единому налогу на вмененный доход (86,5%). На прогнозируемый период будет увеличение за счет выполнения плановых значений по налогу на доходы физических лиц и по налогам на имущество. Доля поступивших собственных доходов в 2019 году обусловлена невыполнением плановых назначений по НДФЛ (87,3%), доходам от продажи материальных и нематериальных активов (48,1%).
В структуре собственных доходов наибольший удельный вес составляют два источника: НДФЛ (34,4%) и акцизы (30,7%).
П.32. «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)». Показатель равен 0, таких предприятий нет.

П.33. «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)» - Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, на 01.01.2020 года составляет 41,2 млн.рублей, в том числе: по объектам: 

1) Канализационные очистные сооружения хозяйственно-бытовых сточных вод производительностью 100 м3/сутки в с. Юрла Коми-Пермяцкого автономного округа – 14,6 млн.руб.; 

2) Спортзал для физкультурно-оздоровительных занятий Усть-Берёзовской основной школы в п. Усть-Берёзовка Юрлинского района Пермского края 7,3 млн.руб.;

3)  Строительство гидротехнических сооружений пруда на р.Лопва в с.Юрла Юрлинского муниципального района Пермского края – 11,6 млн. руб.;

4)  Распределительные газопроводы с. Юрла Юрлинского района (1 очередь) -5,5 млн.руб.;

5) Строительство детского сада в с. Юрла – 2,3 млн.руб.  

П.34. - Задолженности по заработной плате в районе нет, показатель равен 0.

П.35. -Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2019 год составили 3 394,2 руб., что на 1 295,2 руб. больше, чем в предыдущем году. В 2019 году затраты на 1 жителя района увеличились в связи с мероприятиями по преобразованию муниципального района в округ. На 2020-2022 годы расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования соответственно увеличатся, что в пределах выделенного норматива.
П.36.-«Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного  генерального плана городского округа (схема территориального планирования муниципального района)». Схемы территориального планирования Юрлинского муниципального района утверждены Решением Земского собрания Юрлинского муниципального района Пермского края № 395 от 26.11.2010 г. Генеральный план Юрлинского сельского поселения утвержден Решением Совета депутатов Юрлинского сельского поселения № 69 от 25.12.2013 г. Генеральный план Усть- Зулинского сельского поселения утвержден Решением Совета депутатов Усть-Зулинского сельского поселения Юрлинского муниципального района Пермского края № 43 от 26.12.2013 г. Генеральный план Усть-Березовского сельского поселения утвержден Решением Совета депутатов Усть-Березовского сельского поселения Юрлинского муниципального района Пермского края № 15 от 08.09.2011 г.
 П.37.-«Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района», показатель за 2019 год равен 0%,  из-за недостаточной информированности населения района. На прогнозируемый период данный показатель  будет доведен до 60%. Будет продолжена  работа по информированию населения о возможности голосования на сайте «Оценка качества муниципальных услуг».
П.38.-«Среднегодовая численность  постоянного населения» в 2019 году в районе  составила-8373  человек. Данные предоставлены Пермьстатом.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Существующие на территории района 22 котельные, все работают на твердом топливе-дровах. 
П.39 Энергосбережение и повышение энергетической эффективности .Удельные величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2019 году составили:  по электрической энергии – 720  кВт/ч на 1 проживающего . Холодное водоснабжение – 19,0 куб м на  1 проживающего. Показатель в 2019 году сохранился на уровне 2018 года. 

П.40 Удельные  величины потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2018 году составили: по электрической энергии 125,4                      кВт /час на 1 человека населения. Показатель в 2019 году сохранился на уровне 2018 года. Тепловой энергии-0,26 Гкал на 1 кв. м общей площади .Показатель в 2019 году  не изменился по отношению к 2018 году. Холодному водоснабжению -1,40 куб. м на 1 человека населения.
П.41 «Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии)» в 2019 году составили 82 балла, на прогнозируемый период показатель останется на том же уровне.  
Глава округа- 

Глава Администрации Юрлинского

муниципального округа Пермского края                                                               Т.М. Моисеева

