И Н Ф О Р М А Ц И Я
о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом по противодействию коррупции в Думе Юрлинского муниципального округа за 2022 год

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы», Планом по противодействию коррупции в Думе  Юрлинского муниципального округа на 2022 год в 2022 году проведены следующие мероприятия:
- продолжено взаимодействие с пунктом полиции Юрлинского района и прокуратурой района по вопросам противодействия коррупции;
- проводился мониторинг публикаций в СМИ о фактах проявления коррупции в Думе;
- проводилась корректировка нормативных правовых актов Думы в сфере противодействия коррупции;
- осуществлялся внутренний финансовый контроль в части закупок;
- организован и проведен прием сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера от муниципальных служащих за 2021 год и обеспечен контроль за своевременностью представления указанных сведений;
- организован и проведен прием сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера от депутатов Думы за 2021 год и обеспечен контроль за своевременностью представления указанных сведений в вышестоящий орган;
- организовано и проведено размещение сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, поступивших от депутатов и муниципальных служащих Думы, членов их семей за 2021 год на официальном сайте Юрлинского муниципального округа, обеспечен контроль за своевременностью размещения указанных сведений;
- проводился мониторинг соблюдения депутатами и муниципальными служащими Думы запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;
- контролировалось выполнение депутатами и муниципальными служащими Думы требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов;
- до депутатов и муниципальных служащих Думы разъяснены требования об использовании специального программного обеспечения «Справки БК» при представлении сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год;
[bookmark: _GoBack]- проведено 24 антикоррупционные экспертизы нормативных правовых актов Думы и их проектов в целях выявления коррупционных факторов и их последующего устранения.


