Доклад 

о результатах обобщения правоприменительной практики контрольного органа при проведении муниципального земельного контроля 

     При проведении муниципального земельного контроля на территории Юрлинского МО до 2022г. (в 2022 г. муниципальный земельный контроль не проводился) в основном выявлены следующие нарушения Земельного законодательства РФ (ст. 25 и ст. 26 Земельного Кодекса РФ: «использование земельных участков без оформленных в установленном порядке документов, устанавливающих (удостоверяющих) на них право») выразившиеся в использования земельного участка или части земельного участка, смежного с участком, который находится в собственности проверяемого лица, без правоустанавливающих документов. Такие нарушения подпадают под действие статьи 7.1 Кодекса об административных нарушениях РФ (КоАП) «самовольный захват земельного участка», что влечет наложение административного штрафа в сумме на граждан не менее 5000 тысяч рублей для юридических лиц не менее 100000 рублей. Материалы проверок были направлены в Управление Росреестра с целью привлечения к ответственности.  
   Причинами нарушений явилось:

 - проверяемые земельные участки имеют неуточненные границы (в отношении этих участков не проводились кадастровые работы (межевание) по уточнению границ) в результате чего площадь участка, обозначенная в правоустанавливающих документах меньше фактически используемой;

- права проверяемые земельные участки не были зарегистрированы.

    Чтобы не попасть в число нарушителей Земельного законодательства РФ по вышеуказанной статье, необходимо провести кадастровые работы по уточнению границ земельных участков, путем обращения к кадастровым инженерам (услуга платная) и зарегистрировать права (собственности или аренды) на используемые земельные участки в случае, если в Едином Государственном Реестре Недвижимости (ЕГРН) отсутствуют сведения о зарегистрированных правах.
