Информация о земельных участках без зарегистрированных прав
         По сведениям Россреестра на 01.01.2023г. на территории Юрлинского муниципального округа числится более 2000 земельных участков без зарегистрированных прав собственности (например, ранее предоставлялся земельный участок в соответствии со Свидетельством о предоставлении на праве постоянного бессрочного пользования или в соответствии с иным документом: договором аренды, Решением о предоставлении).  

    Перечень таких земельных участков размещен на официальном сайте Администрации Юрлинского муниципального округа в разделе: «имущество и земельные отношения/земля и муниципальное имущество» (ссылка: http://adm-urla.ru/municipalnoe-imushhestvo/), имеется в Отделе по управлению муниципальным имуществом (с. Юрла, ул. Ленина д. 15, каб. № 46, тел. 83429421791) и на местах у специалистов территориальных участков. 

     Необходимо посмотреть данные по земельным участкам, размещенным в этом перечне и принять соответствующие меры:

     В случае использования какого-либо земельного участка по целевому назначению, из числа размещенного в перечне, необходимо незамедлительно зарегистрировать право собственности путем обращения в МФЦ, для чего необходимы документы-основания: договор купли-продажи, свидетельство о собственности на землю, Постановление о передаче  земельного участка, свидетельство о праве на наследство, решение Суда, и т.д.  

     В случае неиспользования (ненадобности) какого - либо участка размещенного в перечне числящегося за Вами и во избежание начисления земельного налога за такой неиспользуемый земельный участок, необходимо написать заявление об отказе от каких либо прав на такой земельный участок, размещенный в перечне, путем направления заявления:      

 - в Администрацию Юрлинского муниципального округа (с. Юрла, ул. Ленина д. 15) или направить по эл. почте: administration@yurla.permkrai.ru;

- в Отдел по управлению муниципальным имуществом (с. Юрла, ул. Ленина д. 15, каб. № 46, тел. 83429421791)  или направить по эл. почте: ogandreev@yurla.permkrai.ru;

- специалистам территориальных участков.

 По данным адресам так же можно предоставить любую информацию  касающуюся  по использованию или неиспользованию земельных участков размещенных в перечне в отношении родственников, знакомых. 

    Подробную информацию так же можно узнать по тел. 8(34294)21791 –специалисты отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Юрлинского муниципального округа.
    Напоминаем также, что использование земельных участков без зарегистрированных прав в считается «самовольным захватом» и в соответствии со статьей 7.1 Кодекса об административных правонарушениях: «самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок», влечет наложение административного штрафа для физических лиц в сумме не менее пяти тысяч рублей. 

