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06.02.2023                                                                                                      № 89
	О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, в собственность за плату, находящихся в собственности муниципального образования и из состава земель государственная собственность на которые не разграничена без проведения торгов», утвержденный постановлением Администрации Юрлинского муниципального округа от 21.10.2020 г. № 682


В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Администрации Юрлинского муниципального округа Пермского  края от 22.05.2020 № 252 «Об  утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг и порядок проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг», с целью приведения в соответствие с действующим законодательством РФ, Администрация Юрлинского муниципального округа Пермского края 
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. В административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, в собственность за плату, находящихся в собственности муниципального образования и из состава земель государственная собственность на которые не разграничена без проведения торгов», утвержденный постановлением Администрации Юрлинского муниципального округа от 21.10.2020 г. № 682», внести следующие изменения:
1.1 пункт 2.4.1 Административного регламента изложить в редакции следующего содержания:
«2.4.1 Общий срок предоставления муниципальной услуги составляет 20 дней со дня поступления заявления и документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги до принятия решения о предоставлении земельного участка в собственность и направления заявителю Договора или принятия решения об отказе в предоставлении земельного участка и направления принятого решения заявителю.»;
1.2 пункт 2.4.2 Административного регламента изложить в редакции следующего содержания:
«2.4.2. Срок принятия решения о предоставлении муниципальной услуги 14 дней со дня поступления заявления и документов, обязанность по представлению которых возложена на Заявителя, в орган, предоставляющий муниципальную услугу.»;
1.3 пункт 3.4.2 Административного регламента дополнить абзацами 2, 3 следующего содержания:
«В течение 3 дней со дня поступления заявления о предоставлении земельного участка в собственность ответственный исполнитель возвращает это заявление заявителю, если оно не соответствует п.2.6. - 2.9 настоящего регламента, подано в иной уполномоченный орган или к заявлению не приложены документы, предоставляемые в соответствии с п. 2.6.1. настоящего административного регламента. При этом ответственным исполнителем должны быть указаны причины возврата заявления;
В случае выявления необходимости направления запросов о представлении документов и информации, необходимых для предоставления муниципальной услуги, в рамках межведомственного информационного взаимодействия, специалист, в течение трех рабочих дней со дня регистрации заявления направляет соответствующие запросы.»;
1.4. подпункт 3.4.5 пункта 3.4. Административного регламента изложить в редакции следующего содержания:
«3.4.5. Срок исполнения административной процедуры составляет 14 дней со дня поступления заявления и документов ответственному лицу за исполнение административной процедуры.».
1.5  пункт 3.5.3 Административного регламента изложить в редакции следующего содержания:
«3.5.3. Срок исполнения административной процедуры составляет не более пяти дней с момента поступления документов ответственному за исполнение административной процедуры.
2.  Настоящее Постановление вступает в силу со дня официального опубликования в информационном бюллетене «Вестник Юрлы», но не ранее 01.03.2023 г.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Юрлинского муниципального округа Пермского края Дружинину Н.А.       
Глава муниципального округа - 
глава администрации Юрлинского
муниципального округа                                                                 Т.М. Моисеева
